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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgész évre , . 6 frt.
Félévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 ,, 50 kr.

Hérmentetlen levelek 
j csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

hgyes szám ára 15 kr.

A nylltterben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

EMPLÉN.
Társadalmi és irodalmi lap.

SEMPLÉN-VÁEMEGYENEK HIVATALOS LAPJA

MEGJELEisriz: iviiisriDEisr s

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések es pénzkülde 
menyek a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

Hygiea ünnepe Helmeczen.
Király-Helmecz, máj. IS..

Régi városunkban ma nyitották meg 
azt az uj kórházat, melyet az embersze­
retet sugallatából emeltetett a „perbenyiki 
gróf" Maildtli József, mintegy 50,000 
ftnyi köleséggel, hogy a legdrágább földi 
kincsét, egészségét elvesztett szenvedő 
kárpótlásul gyógyulást, vagy legalább is 
enyhiiletet nyerjen ott Hygiea „irgalmas 
nővéreinek" gondviselése alatt.

Mert szépség, gazdagság, erő, hatalom, 
a sors minden egyéb kedvezése egyéni 
vonatkozásában minden érték nélkül való 
silányság csupán, ha nem jár velük kai- 
öltve az egészség; mert minden néven 
nevezhető földi jólétnek csak az egészsé­
ges ember tud igazan örülni; mert egészség 
híján az élet minden java is együttesen 
csak unodalmas teher, egy eldobnivaló 
mihasznaság.

Hygiea, a közegészség istenasszonya, 
akit pántéisztikus felfogásomban én úgy 
képzelek magam elé, hogy a fűben, fában, 
vízben, levegőben elrejtezett gyógyító 
erő; aki önmagában láthatatlan, kézzel 
megfoghatatlan, hatásaiban valami lchel- 
letszerü, mi ha megérinti a beteg testben 
a beteg lelket, része és részese lesz 
körülünk és bennünk az örökkévalóságnak; 
aki az üdeség, derű, pompa a nagy 
természetben, akinek csak egy a szándéka 
egy az akarata, t. i. benne hívén, remél­
vén, ötét szeretvén egészségessé, lehetőén 
hosszúvá, egyszersmind örömmel telivé 
tölteni emberéletünket: mondom ez a 
jóságos, ez a szelíd, ez az emberszerető 
istenasszony immár K.-Helmeczen is ott­
hon lakozik az ö templomában, a helmeczi 
hegy északkeleti oldalán kiváló szakérte­
lemmel megtervezett, kitűnő műgonddal

TÁRCA.
Üdvözlet.

(A király-helmee/.i hasonszenvi gr. Mnilnlh-korház fel­
szentelése és fin népies megnyitása alkalmára.)

Ünnep derült ma rád Király-Helmecz népe! 
— Habár naptárba ez nincs pirossal teve - 
Navv mii bevégzése a humanizmusnak,
Testté lett igéje itt az Ur Krisztusnak.

*
A felebaráti szeretet szent elve, 
lm! e dicső miinél szépen be van telve.
Az írástudóktól mellőzött betegek 
Itt lelnek irgalmas szamantán-keblet.

*
E jó szamaritán, e modern apostol
_ Egy kezében kalács, a másikban ostor
Nem néz fáradságot, nem kiméi költségét; 
Nem rejt véka alá Istentől nyert mecset.

*

Szétárasztja fényét tévelygők útjára,
Hogy haladhassanak biztos célirányba. 
Parlagjellemekben, melyekben nincs becsvágy, 
Kritika ostora jó mély barázdát vág

*

És e barázdában csak legyen akarat,
Az ambíció" szép lombos iává takau.
Ember névre igy lesz majd méltó mmdemk: 
— Hat, alkot, gyarapit, hazat fenyre dent.

*

felépített, úgynevezett „Mtukitli-híisonszenv i 
kórház “-ban.

Kiesebb, vonzóan szebb helyzetű egy 
pontot magának templomul, állandó mene­
dékhelyül nem is választhatott v olna itt 
a mi vidékünkön az az angyal jóságu, az a 
galambszelid, az az emberszerető fenséges 
istenasszony, Hygiea, mint választott azon 
a ponton, ahol felépült ez a hasonszenvi 
kórház: ott a helmeczi hegy gyeppázsitos, 
bokraiban fülemiledalos, levegőjében bal­
zsamos, vizében kívánatos oldalán, a 
„Csonka-vár" düledező rommaradványai­
nak tőszomszédságában.

Hadúr — Hygiea !
Milyen távolságot, milyen csudálatos 

haladást fejez ki az a pauza, melyet a 
két név közzé irtain!

Letűnt daliás idők szélütött óriása 
mellett emelkedik, mint átok nyomában 
az áldás, „Csonka-vár" mellett a „Mailáth- 
kórház", az emberegészségnek ez a mo­
dern, ez a fényes ments-vára.

Ott a helmeczi hegynek zöldpázsitos, 
lágy ölében, hol századok előtt és száza­
dodon át, nem is egyszer, számtalanszor 
ontott honfi-vért a honfikard: eluyúgodott a 
fékevesztett indulat ... és a díszes kórház 
úgy foglal helyet ott, mint az embersze­
retet oltára föle épült békesség temploma.

Amint nézem-nézem önfeledten, úgy 
tetszik nekem, mintha az elviharzott idők 
folyását jövő-menő szellők lágy suttogása 
váltaná föl s mintha valami jóságos szel­
lem imaszerüen mondaná, hogy :

Átkos idők síremléke: „Csonka vár“. • •
Hygiea ! szent karodra csonka vár. . . •

Amit ádáz idők lerontottak ott. nem­
zeti nagylétünket, itt segít felépíteni majd 
az ö csodatévő két kezével Hygiea: az ir­
galmassággal, az emberszeretettel.

így fénylik tettein az emberszeretet.
Mely a keresztény hit egy főalapja ott,
Kény szikkad, éh enyhül, seb heged, ott, ahol 
Jár: oktat, fedd, javít e modern apostol.

*

Talentumait Ő nem ássa a földbe.
De gyümölesözőleg szétosztja azt közre, 
Hogyha L ra számon kéri tőle \ égi c.
Jelelje ki helyét nyájas hangon érte.

*

Hervadhatlan babért sok helyen vetett ő,
De te, Királv-IIelmeez, vagy legtöbbet nyerő. 
Mutasd meg tehát, hogy méltó is vagy raja. 
Ápold, legyen gondod e nemes plantara.

*

Ha sok ily apostol volna e hazába, , 
Széchenyi jós ..lcszsz“-o betellene mai ma. 
Nem is kell tán dicső nevét jelezni se . . . 
Éljen boldogan 6 s angyal jo hitvese.

(K.-Helmccz, 1897. máj. 18.) ^

4* *
Tavaszi hangulatok.

Hadúr átkát fölöttünk: Higiea áldássá 
formál ja közöttünk.

*

Király-Helmecz ünneplőben.
Egy hét óta, úgyszólván szünet nélkül 

ogvébrői sem beszéltünk, mint a május lS-iki 
nagv ünnepségről, mely hogy fényesen sikerűI- 
jöti, itten mindenkinek, gazdagnak, szegénynek
hő óhajtása volt. „

Ide is nézhetett ránk a „dicső nap rc„ 
.relén” az ország szeme. Olyan ünneplésen 1 el­
készült, mint volt az elmúlt hétfőn reggel, 
Helmeez még nem volt, pedig hogy vani: annak 
is elmúlt már ezer éve. Hogy mikor lett Helmeez 
Király-Helmecz: nem tudom. Sejtem, hogy va­
lamelyik királyunk ott-jártának tiszteletere, de 
konstatálhatom, hogy azóta a réges-regen történt 
király-járás óta nem volt meg egyszer oly an 
fénves nagy sokadalom Helmeez ős lalai kozott, 
mint volt május 18-ikán. És konstatálom, hogy 
Király-Helmecz erre az alkalomra nevéhez méltó 
díszt öltött magára. Főutcáján, melyen hajdan, 
vagy 350 esztendővel ezelőtt, a helmeczi vai 
urát Perénvi Gábort, a Tisza jobbparti var­
megyék hadainak főkapitányát, meg azutan ké­
sőbb a várkastély kegyesszivü úrnőjét, Lóránt ff \ 
Zsuzsanna erdélyi fejedelemasszonyt lati a bev o­
nulni — mostan két diadalkapu is állott. Az 
egyik az északi, másik a déli yarosvegen. 
Amannak, melyen keresztül máj. L-en d. u. 
Buhics kassai püspök az újhelyi vasúti állo­
mástól kocsin érkezett, ez volt a leli rasa: Ibi KN 
HOZOTT — emennek, mely a 1 erbeny ikhol 
vezető ut bejáratánál állott (Mailath Jozset grot- 
nak szólva) az érkezés irányában: IM G A 
HOZOTT JÓTEVŐNK — a távozás iranyahan 
ugyanolyan értelmű felírás kívánta isten áldásai 
a perbenyiki grófra, aki Helmecznek valóban 
jótevője is, mert ő terelte ismét ezt a nagy 
múltú, ezt a szép hivatása magyar varost a 
haladás országutjára a tespedes dullojebol.
A két diadal kapu között vonulo, mintegy - 
kilométernyi utca-szakasz is szépen volt tehü- 
szitve zöld gallyakkal, a középületek nemzeti 
lobogókkal. Este fényes kivilágítás is volt. A 
fáradhatatlan, figyelmét minden hatásosra kiter­
jesztő helyi rendezőséget, úgyszintén Király- 
Helmeez város egész közönségét is dicséret es 
elösmerés illeti az ünneplés keresztülviteledt,

ereinkben a vér élénkebben pezseg, lázasabban 
lüktet: de még édes hazánk szive, a szép 11 
dapcst is megdobban, ha elérkezik a szín, az 
illat hónapja, a szerchnctes május.

Mihelyest a langyos szellők szárnyain be- 
köszönt a tavasz és illat árja végigtanító yog 
a székes főváros utcáin, mintha u.| elet keltez- 
nék a büszke palotasorok köze. \ idamak az 
emberek és boldogságtól sugárzik minden arc.

A színtelen utakat megelevenítik a rügyező, 
leveledző fasorok és a zöldelő lombokból szerte 
árad a tavasz költőies hangulata.

A fülledt levegőhöz szokott, sapadt arcú 
székes fővárosi csodálkozva nézi a zöld lombo­
kat és teli tüdővel szivja a budai hegyeken
általszürődő tavaszi léget.

Az utcák szögelletét viragarus-lanyok es
asszonyok árasztják el.

Á székes főváros embere ilyenkor tavasz- 
szal valósággal falja a virágot. Ha a sétálok 
arcát az orgonavirág vagy gyöngyvirág behí­
zelgő, édes illata csapja meg, virággal megra- 
kottan térnek haza. A színes, illatos virágok 
nyomán a tavasz is bevonul a zordon falat

— A „Zemplén* eredeti tárcája.
Irta : Neuvohner Jenő.

Nem didereg már a napsugár, hanem a 
melengető, aranyos fény kévék dédelgetnek, osz- 
szc-vissza csókolgatnak fűt-fát, virágot; világos­
ságot hintenek a homályba, életet lehelnek a
ÍUl ^Nemcsak hogy a természet ölti magára a 
tavasz színekkel telt mezét; nemcsak hogy

Az utcák megtelnek csevegő, kacagó, bol­
dog emberekkel.

Karcsii, mosolygó szemű, szerelmes leányok 
imbolygó léptekkel sétálgatnak a díszes koizón. 
Simogatják, csókolgatják a színes szirmokat és
addig-addig szívják magukba azt a hódítóim 
édes illatot: mig végtére szivükbe is belopód­
zik a tavasz. Valamint a tavaszi napsugár szí­
nes virágpettyckkcl hinti telis-teli a rétet : az



ami, úgyszólván, a semmiből volt megtcicmhe.
Buhics Zsigmondot a kassai egyházmegye 

murvérdemü püspökét azon a szépen díszített 
útvonalon, melyen kétoldalt lelkesülten eljenző 
embersereg állott sorfalat, Bolky Karoly oldal­
kanonok kíséretében Mailnth gróf g} onyoru
négyes fogata hozta \ égig. _ .

A diadalkapu előtt Kiraly-Helmeez és a 
kurnvók előkelői majdnem teljes számmal gyű - 
tek össze A püspök fogata a diadalkapun út­
hajlat va megái lőtt s akkor a püspököt a va­
ros közönsége és a bodrogközi janis nmében 
fioncsik István főszolgabíró üdvözölte. A rom. 
kát. hitközséget Somogyi (leró plébános Né­
zetté, valamint az iskolás gyermekeket ts - _ 
közül ti fehérbe öltözött leány, kik közül e j 
köszöntőt is mondott, és t» hu koszorút adott 
át a püspöknek. A leányok koszorújába a Jut, 
reménv és szeretet szimbóluma, a fiukéba pedig 

Isten hozott, lépj be!“ szavak voltak be nmezve 
Ezek átvétele után a püspök 1 eibcnuk 
Mailáth grófhoz hajtatott.

Perczel belügyminister érkezése.
I\>rc/.el Dezső kir. belügyminister, Mailnth 

József gróf kérésének engedve, máj. lH-án sze­
mélyesen utazott föl Perbenyikre, hogy > is. mint 
Magyarország közegészségügyének ez idő szerint 
való legmagasabb őre, Helmeezen a hasonszemi 
kórház megnyitásának ünnepiesseget de meg 
annak országos hírét is megjelenésévé! fokozza. A 
vármegyénk területére legelőször ezúttal érkezett 
belügvministert Budapestről Chyzer Kornél dr. 
minist, tanácsos, Raisz Gedeon dr. orsz. kozegesz- 
ségi felügyelő. Molnár Béla dr. orsz. képi íselo, 
Gvczv Jenő belügyin, fogalmazó, — Szerencs­
től, illetve B.-Kereszturtól Pintér István a sze­
rencsi- és Füzesséry Ödön a tokaji járás dísz- 
magyarba öltözött főszolgabírói kisérték a szalon­
kocsiban, mely az Vjhelybe reggel 6 óra 40 
nerckor érkező személyvonathoz volt kapcsol\ a. 
Patakon tisztelgő szándékkal fölszállottak a bel­
ügyminister vonatára Radácsi György, a tőiskola 
közigazgatója és Zsindely István dr., jogakade- 
miai tanár, kik az újhelyi pályaudvaron adtak 
kifejezést örömüknek a minister előtt mcgéiko 
zése fölött.

A vármegye és a székváros 100 tagból ál­
lott nagyküldöttsége s azonkívül sok-sok száz 
főnvi és igen díszes jclenlevőség élén Molnai 
István főispán üdvözölte rövid, de magyaros 
őszinteséggel, szívből szívhez szóló szavakkal 
Magyarország ez idő szerint legnépszerűbb mi- 
nistereinek egyikét, a belügyi ministert, kit a 
közönség hosszantartó, lelkes éljenzéssel kö­
szöntött. ,

Az üdvözlésre és köszöntésre Perezel mi­
nister szintén csak pár szóval válaszolt, ürömé­
nek adván kifejezést, hogy főispánunk Öméltó­
ságát, „az ő kedves barátját'1 és a küldöttségét 
e dicső múltú szép vármegye székvárosában szín- 
ről-szinre láthatja. — Bemutatások után, minek 
során Groze Győző kir. csendőrszázados jelentke­
zett és Juhász Jenő tűzoltó-főparancsnok pedig 
a kivonult diszszázad létszámáról tett jelentést, a 
tűzoltók zenekara az Isten áldd meg a magyart 
zenditette rá, ami a ministerre szemmel láthatóan 
igen kellemes hatást gyakorolt.

A reggeli elköltése és vidám társalgás után, 
miközben vármegyénk panorámájának szépségé­

ről a minister egész el ragadtat ássál szóott, m>\ 
sodikat csengettek a bodrogközi ^natmvk.pA 
minister elbúcsúzott es a 1 erbenxik c J i 
meghívott vendégek kíséretében s thsasag oan 
vonatra szállván, folytatta ntjat Berbeny ik.g 
miközben a vidéknek szép es toitenclmil » -
érdekes látnivalóiban: a szőlőskei And/Nixsy . 
lök — az Ompod ősemberlakta homokdoni >* am o 
am- a kövesdi Miczbán-vár romja. - a neprege 
Tündérországá“-nak > 1 esszilátó-hegyc - niap a 

magvar szabadság harcainak klasszikus emlékéit 
magán még ma is_ mutogató helmeczi hegy ^ 
zésében gyönyörködött; miközben s. <
hosszasabb fütyülésével figyelmeztetett a vonat, 
hogv excellencies vendégével, akit egész 1 ozson>- 
bóí" a Mária-Terézia lovas-emlekszobra leleple ­
zésének királyi ünnepléséről hozott, a mai ut 
célpontjához, Perbenyikre érkezett.

A fogadtatás Perbenyiken
Tengernyi nép sokaság várakozott I ei hő­

nyiken a belügvministert hozó vonat beroboga- 
sára, melyet riadalmas éljenzéssel koszontott. 
Ott volt az egész Bodrogköznek un közönségé, 
a papság teljes számban, sokan a szomszédos 
Szabolcs- és Unsr-vármcgyókből is,

)S szamuail, nwi\au ---
Ung-vármcgyókből is, kiket oda 

hogy Porozol ministert lássákllOZOll a v at;j.. i ,,. TT i   ■■és hogv régi jó szomszédjuk, Kir.-Helmeez oioin
ünnepének igaz szívvel részesei legyenek, ha­

bozott a vágy, 
és
<ryogó napsugár fenséges hangulatában t»en 
Félekemelő egy kép ez a sok ezer főnyi, hozza 
a leglelkesebben hangolt közönség latasa.

Amint a grófi park oldalán gyülekezett 
járási küldöttség előtt Porozol belügyi minister 
kiszállott, Bonosik István, a Bodroghoz ekes- 
szavu főszolgabírója, következő szép bőszeddel 
üdvözölte a ministert:

Nagy méltóságú Miniszter ur !
Kegyelmes L ram !

Egyik kiváló jellemvonása az a magyar em­
bernek, hogy, a közélet szolgálatában szerzett 
érdemeknek erkölcsi halasa alatt, íokonszcnx é- 
nek egész melegével karolja át azokat s őszinte 
tisztelettel emel kalapot — sok esetben ösme- 
retlenül is — azon férfiak előtt, kiket a n} il- 
vános élet magaslatain az önérzetes munka, 
de általában a kimagasló férfiúi erények méltó 
jutalmául a közolösmerés teszelí ünnepeitekké!

A tisztelet s rokonszenv eme őszinte ér­
zelmeivel jöttünk mi e pillanatban, amidőn 
Excelleiieiád a kir.-helmeczi kórház megnyitási 
ünnepélyének alkalmából járásomat szeien- 
csélteti, nagyméltóságodnak üdvözletére.

S amidőn az itt tisztelgő járási küldött­
ség élén, mint e járásnak főszolgabírója, szol­
gálatomat teljes készséggel rendelkezésére bo- 
csájtom nagyméltóságodnak: forrón óhajtom 
egyidejűleg, hogy a férfikor azon édes meg­
nyugvása között, melyet a lelkiösmeietesen 
betöltött férfiúi hivatás mellett is, az emberek­
nek osztatlan szeretető nyújthat egyedül: köz­
életünk fejlesztésére nagyméltóságodat a gond­
viselés őrködő hatalma sokáig éltesse !

Bemutatások után Mailáth gróf a beliig} - 
mi Misterrel és a főispánnal kivált a körből, né­
gyes fogatokra ültek és a grófi park bejál ójá­
nál fölállított díszkapun keresztül, a perbenyiki 
kastélyba hajtattak; ellenben az ünneplő nagy- 
közönség, a rendelkezésre előállott úri fogatokra

fölszedődve, elláthatatlan hosszú kocsisorban a 
nerbenviki vasúti állomástól pár kilometer,!}, 
távolságra fekvő Király-Helmeczre kocsizott 

Nem közönséges gyönyörűséget nyújtott a 
„„„nmek ho"V az ut egyik szélén levő tnviru- 
osztopokésTJ. ut másik szélén álló telefon-póz- 
mik mindenikén, tetőtől a talpig, tolgylcvelből 
font girlandok kígyóztak, fent az oszlopok t» 
póznák végeihez kinyúló kar tormájában illesz­
tett rudakon pedig kisebb ncmzetiszmu lobogok
lengettek. ^ ^ lehetctt. A kórház előtt lévő
térséget és a térség alatt elterülő dombot sum 
tömegekben szállotta meg az ünneplő sokaság, 
nem sokat törődve a hirtelen tamadt luivos szel­
lői és dacolva a paráholni kezdett csővel.

V kórház előtt lévő piáiéhoz, melyről az 
ungi hegyek koszoruzta alföldre a legszebb ki­
látás nyílik, kényelmes lépesőzet vezet, melyhez 
a főutcáról, pár hektométernyi hosszú vonalon, 
szelíd emelkedéssel megyen föl a hozzájárunk 
Itt a liozzájáróut felső végén, hatalmas aian} u, 
három ivezetii diadalkapu állott, melynek tető­
zetén nemzetiszinü lobogó és a Mailáth-trikolor 
(piros-sárga-kék) lengettek, azonkívül rajta a 
Majláth-család címerei diszlettek cserkoszoruk 
között. A díszkapu és a lépesőzet között, az ut 
szélesség két vonala irányában, méternyi kö­
zökben és két sorjában, magyaros díszruhába 
öltöztetett leánykák állottak és hosszu-hosszu, 
tölgvből font girlandokat tartva kezeikben, igen 
jól festettek. A kórház plátóján, a lépcsőzettől 
jobbra, a perbenyiki vegyes énekkar (26 paraszt 
leányka és 14 férfi) helyezkedett el. Ugyanott 
balra a hölgyközönség és a vármegyei stb. kül­
döttségek foglaltak helyet. A kórház előcsarno­
kában, melyhez a plátóról három lépcsőtök vezet, 
a kerületi rk. papság és az irgalmas nővérek 
állottak Szakórák Kálmán főesperes-apát mellett.

Már-már attól lehetett félni, hogy az egyre 
jobban elkomorodó idő lehetetlenné teszi a kór­
ház fényes felavatását, sőt már kezdett sűrűn 
esni, de nem sokára mégis elállt s tűrhetővé 
fordult.

A kórház megnyitása.
Pontban 10 órakor megszólalt a Perényi- 

tcmplom nagyharangja, ami a püspök s vele 
együtt a grófi kastély többi illusztris vendégei­
nek érkezését jelezte. Kis váltatva rázendítette, 
Kiss József rk. segédlelkésznek, a grófi kastély 
káplánjának dirigálása mellett az Ecce Sacordos 
magnus kezdetű egyházi éneket a vegyes kar, 
miközben Mailáth gróf, jobbján Baltics püspök, 
balján Porozol minister, utánuk özv. Sennyoy 
Pál báróné, Mailáth grófné, Sennyoy Béla bá­
róné, Sennyoy Mici bárónő, 1 écsey isándor bt. 
Molnár főispán, Sennyoy István báró, Belky 
kanonok a kórház előcsarnokába vezető lépcső- 
zct elé érkeztek.

Most Mailáth gróf az előcsarnok felső 
lépcsőfokán állva a következő megnyitó beszé­
det intézte a közönséghez :

Boldogemlékii Antal nagybátyám ember- 
baráti szempontoktól indíttatva végrendeltében 
kötelességemmé tette, hogy egy hasonszenvi 
kórház javára alapítványt tegyek s a módját 
is megnevezte.

Folytatás az I. mellékleten.

ilyen mosolygó, tüzes szempár szerelmet fakaszt 
a férfi szivekben.

Reggelre kelve az ablakom előtt rügyező 
szömörcefa levélkéi kibújtak pólyájukból. Alig 
szűrődött be ablakomon és világította meg szo­
bámat a napsugár, a fris, pirosbugáju levelek 
lassú bólintással köszöntöttek........

Az igénytelen városi ember örömmel üd­
vözli a székesfőváros tavaszi romantikáját, a 
kávéházi terászokat. Csöndesen sziirésüli feke­
téjét, belétemetkezik újságaiba és üdül a ese- 
réptégelyes kertben.

Akkor van elemében, ha nagy a zaj, a 
lárma, a nyüzsgés. Valahányszor, valami cifra 
fogat közéig lassú dübörgéssel, kikapja tejét az 
ujsággarmadából és néz csodás ámulattal, mi­
közben szivébe vágyak lopóznak, amely vágya­
kat a legközelebbi hiányosan öltözött és har­
sány hangon újságait kinálgató csemete láttára 
eltemet.

Ha már tűrhetetlen a meleg és nagynehezen 
elhatározza magát a székesfővárosi ember, hogy 
hátat fordít az ő kedves Budapestjének és be­
létemetkezik egy csodás világba, egy oly világba, 
amelynek lombjaiban, berkeiben költészet lap­
pang, hát csakhamar visszavágyik a székesfőváros 
porába. Ő nem szereti az esthajnal rejtelmes 
homályát, hanem gyönyörködik a villamos iv- 
lámpák szemetkápráztató fényében. Gyűlöli a 
csöndet, de él-hal a cigányok íülszakgató mu­
zsikájáért.

De az olyan naiv lelkek, akiknek bölcsője 
nem a székesfővárosban ringott, hanem a zöld 
világ pázsitos lágy ölében szellő ringatta és az 
altató danát madár csicseregte: az olyan naiv 
lelkek elméláznak, magukba térnek és keres­

gélnek boldog emlékeik között, valaliányszoi a 
szömörcefa apró levélkéi kibújnak pólyájukból 
és piros bugás levelei lassú bólintással üdvözlik 
a szerelmetes májust.

A májust ott a Baeskaj-hcgy aljában oly­
kora pompával fogadják a tavasz színes újszü­
löttei, mint ami nővel erre mifelénk hatalmas 
fejedelmeket szokás megtisztelni.

Az a fáradhatatlan, örökös ezermester igyek­
szik ekkorra díszítő, művészies munkáját száz­
szorta szebbekkel tetézni. Ki-kibuvik fátyolszerü 
felhőfoszlányai közül, és, mint a festőművész 
egy-egy ecsetvonással a már kész müvet, ó is 
emitt-amott igazit valamit, hogy szebb legyen 
a színek egyvelege, egybeolvadokb az örök szép 
harmóniája.

Amott a kis patak partját beszegi szép 
kék nefelejtssel. Az apró virágocskák csodásán 
meresztik nagy kék szirom-szemeiket a habzó, 
tobzódó habokra. Mint valami virágár, lölydo- 
gálnak tova a halkan csevegő, lágyan ringó 
hullámfodrok.

A selymes pázsit telve szinesebbnél-szinc 
sebb virágocskákkal. Az Almás mellett elterülő 
réten meg alig láthatni mást, mint virágot. Ez 
már valóságos virágszőnyeg. A napsugár, az 
ezermester napsugár szőtte ezt a mesésen szép 
virágszőnyeget. Mintha tudná, hogy a május 
szereti a sok, ezt a töméntelenül sok, színesebb; 
nél-szinesebb virágot; ezt az ámulatosan csodás 
dekorációt.

És reggel, amidőn a virágzó orgonafa 
lombjába a csíz, az a bolondos, beszédes kis 
csíz, megkezdte kellemes csicsergő lármáját és 
alig aranyozta be a kelő nap glóriája a pirkadó 
hajnalt: bevonult a mesésen színes virágsző­

nyegen keresztül a nagy Mindenség újraél)re­
dősének hónapja, a szerelmetes Május és vele 
a virágbontó Tavasz.

Az Almás fái fehérbe öltöztek. A fák meg­
hajtották lombos koronájukat. A szárnyas da­
losok üdvözletébe beleolvadt a méhek zümmö­
gése, a patak ritmikus csobogása.

A szerelmes faunok és nimfák a bokrok­
ban elrejtőzve szemlélték ezt az álomképet és 
hallgatták a Mindenség egybefolyó zsongását: 
ezt az isteniesen szép himnuszt.

Lassankint elcsendesültek a madárkák, 
megszűnt a zsongás, a szerelmes faunok és 
nimfák visszaosontak a közeli erdőbe. Csak a 
patak csevegett tovább és a nap szórta egyre 
szaporábban tüzes nyilait. Azok a fehérbe öltö­
zött almafák pedig hullatták, egyre hullatták 
patyolat-szirmukat. A legkisebb szellő érinté­
sére hullott a virághó. A szellő meg kellemes, 
gyönge virágillattal megterhelve szcrtoszállott, 
hogy tudtul adja az ébredő természetnek, hogy 
itt a tavasz.

Csendesedik. A nap a hegyek mögül széj­
jel löveli piruló bucsusugarait. Mindennek párja 
támad: az árnyék, mely mindinkább megnyúlik.

Rejtelmesen csöndes minden, csak a patak 
csevegi el titkát szüntelenül. A kis kristályos 
habokból hableányok kelnek elő. Holdvilág 
szőtte fátyolba burkolóznak, az Aimás-ba men­
nek és megfürdenek virágillatban és eltűnnek, 
mint egy ködfoszlány.

I Csodálkoztok, hogy ti mindezt nem láttátok ? 
A természet nyitott könyvéből csak azok 

olvashatnak, akiknek bölcsőjét a zöld világ pá­
zsitos, lágy ölében szellő ringatta és altató da­
lukat madár csicseregte.
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I. Melléklet a „Zemplén1' 21. számához.

Ezen kötelességemnek megfeleltem, de 
•it érez ve és átértve e dolognak magasztos 
voltát, hogy ez alapítvány e vidék javára is 
\áijék, a nagys. premontrei kanonok-rendtől 
vásárolt ezen a helyen a kórházat felépítvén 
ős teljesen felszerelvén, Isten segedelmével 
rendeltetésének át is fogom adni, magamra 
vállalván a kórház fentartását mindaddig, mig 
az alapítványi tőke mikénti felhasználása iránt
intézkedés nem történik.

Röviden megérintem, miért szemeltem 
ki ezen kórház felépítésének színhelyéül K-
llelmeczet. ., , .

E nagy község székhelye azon janisnak,
hol b. e. Antal bátyám — mint szenvedélyes 
homeopata — éveken át számtalan beteget 
kezelt • ('tryrészt tehát ezerf áldásos működés 
„ok maga a járás székhelyén leendő folyta­
tja másrészt azon ok vezérelt engem ezen 
holv megválasztására, hogy c nagy községét 
ezáltal buzdítani fogom s ezzel is modot, al­
kalmat és példát fogok neki nyújtani azon 
állapotból való kibontakozásra, moh a hala­
dásnak útját állja. S ezen szándékomnak er- 
vénvcsitését mindenesetre elősegítette azon 
körülmény is, hogy ezen létesítménynek a 
közegészség szempontjából követelt eloh lti. 
telei és kellékei e helyen kifogás ala nem

111 a betegek gyógykezelése b. e. nagybátyám 
mint örökhagyó intenciói szerint — kit sok, 
o/er beteg áldása és hálája kisért eredmenydus 
ételén át — a hasonszenvi gyógymód szerint 
h,<T eszközöltetni, ezen gyógymódnak ma meg 
több az ellenese, mint a követője, daca. a 
annak. hogy az uralkodó gyógymód is hodol 
a legfontosabb dologban, az olyasban a ha­
sonszenvi gyógymód azon alapelvenek, hogj 
„sínülin similibus curanturA u/

Én hiszem, hogy ezen elv az oltáson
kívül s azon túl is fog hódítani s ezen hit 
készt azon nyilatkozatra, hogy sem en de 
intézkedem, hogy jogutódaim se törhesse no 
el ezen gyógymódnak e kórházban leem o
U ntai tásátóh _ CgyCS életveszélyes esetek
kivételed - a járásban illetékes betegek 
dóméra van szánva s a kor igényeinek meg­
lel,dó berendezése felül arról is gondoskod- 
mm hogy az ápolás kiválóan gondos es lel- 
kiismeretes kezekre bízassák; sikerült ugyanis 
e célra az irgalmas nővéreket megiijeinem, 
s ha akadnak is meg némelyek, kik az .ipolm 
ezen módját alája helyezik az u. Ozar 
hums civil-ápolók működésének, azok í.ei 
i„en bírnak közvetlen tapasztalattal az apa- 
cák önfeláldozó és megnyugtató mukedMertU 
mo]v egresek tévés nezete mellett is mind 
nagyobb' tért hódit, úgy, hogy hasonló allami 
intézetekben majd mindenütt az irgalmas
vérek vannak alkalmazva. , ,

De minden alkotáson, minden munkán, 
ti-'/iiüf kö/onséu' csak akkor lévén áldás, ‘ 
azt' Isten segedelmével kezdjük meg, felkertem 
l/kassai egyházmegye nagyérdemű püspökét.i kassai egyna/.uivií > v ‘Vino.v
liubics Zsigmond ur őexcellenciáját, h 
íelenjen meg köztünk s kérje Isten segedelmet

"m'UExceÍlenciád, nem kímélve az ut iara- 
dalmait, eljött közénk s nudon 
köszönetemet fejezem ki s Excc pérem
mlotteliesen üdvözölni Szerencsem van - kerem, 
hoin ezen a szenvedő emberiség egy részének 
est épülésére szolgáló művet a Mindenható 
Isten nevében felszentelni kegyeskedjek.

És végül, bár ezt legelőbb kellett volna 
felemlítenem — bokros teendők es nagy el
b,glidtsága ditóm - lgöttg tezenk^.m

államhatalom ^közegészségügyének legfőbb oro,
•i Belirnyministcr őexcellenciája is, bizonj < 
azon Aliamférfiui elvből indulva kr hogo a 
közpálya rögös és tövises utján csak az m
ködi,et i k áldásosán és eredmenyiiyel, kt^nrad-

SiSKtí iS
■ * i,„ii ü ómjt a porlepte akták non o*

tűiből alaposan megbírálni nem mindig c-

hü1SegV Szenvedő emberiség nevében e kórház
sásvítiTSt:; s'Ht

kegyeibe ajanlvn^kmcm yan Rm„
hogy e kórhazat l61kü| felvenni
SSüS, TAwSa.’m^ilést, VI-

SíSfto'Sto itcícüSk átadni kegyes- 

kedjék ! fltt bcsz6det megéljenez­
ték, kivin bedig igen élénken azt a .eszet, mely 
a ministerhez szólott.

Buhics püspök a grófnak adott válaszában ki­
emelte hogv ő akkor, amidőn püspöki kötelességei­
nek teljesítéséről van szó, fáradságot nem osmer, 
tehát szívesen jött ide is a gróf hívására Azután 
rámutatván az irgalmasság testi cselekedeteinek 
gyakorlására, amit ebben a kórházban gyöngéd női 
kezek teljesítenek, midőn ejet-napot te!áldoznák, 
önmagukat nem kiméivé a szegény betegekért 
kivárna hogv az egyetértés, meg a szeretet 
ülje diadalát ebben a kórházban. Midőn ^egyet­
értést említem — ugvmond — akkor a hazai a 
gondolok (Lelkesült éljenzés), mikor a szerze­
tet említem, akkor a magyar társadalmat értőm 
valláskülönbsége nélkül (Újra igen lelkes eljen- 
zés ) Azután a Mailáth grófi család kimagasló me­
nyeit említvén, rámutatott magara József grófra, 
mint a tett emberére (Ángy eljenzes) kívánván 
„oki és kedves családjának, hogy legyenek az 
életben mindig szerencsések s boldogok íjá­
szán íartó igen lelkes eljenzes). X egczetul ál­
dást mondott a hazára, királyra, v aimegyue s 
annak minden lakójára, mondván hogy amennyi 
magot terem ez a szép magyar told. annyi ai
,ióq szálljon mindnyájukra. .,

Most következett a kórház felszentelese, 
amit Buhics püspök végzett, belül is kívül is kö­
rüljárván imádkozva és szentelt vízzel meghintve 
a gyönyörű épületet.

' A fölszentelés aktusának befejezése „tan 
Perczel belügyi minister, ugyanarról a helyről, 
melyről a gróf mondotta el az imént megnyitó bé­
kédét válaszolt, hosszasabban szólván. Kimon­
dott a hogv készséggel tett eleget, midőn eljött ide 
szemé vesen a gróf meghívására, mert az orszá­
gos kormány mély érdeklődéssel viseltetik a 
közegészség ügye iránt; de hazafiul oromét is 
é v "és annak szívesen ad kifejezést, mert ez a 
ltisz.es kórház a mai kor hygiemkus igényéinek 
megfelel. De eljött, úgymond, kötelességből is 
mert be kell ősmernie, hogy míg az utóbbi -•> 
év alatt a nemzeti boldogulás minden irányúban 
szélien előre haladtunk, egy irányban, a köz­
egészségügyi institúciók fejlesztésé tekinteteben. 
rnS igen sok elérendő vár reánk. De örömmé 
klnfstiitálliatjiik, hogy e tekintetben is a magyar 
társadalom megértette a kor mtőszavat Azirt. 
kegyelettel szólván nch. Mailath Antal guf 
nemes intenciójáról, kívánta, hogy József gróf,
•iki nagynevű elődjének nemcsak javait, d( ja 
vaival erényeit is örökölte, lelje e kórház em- 
he, szerető gyakorlásának látásában oromét. 
" etienkj Elismeréssel szóló, meg be- 
szédében a minister azokról is, kik a koUiazat 
tervezték (Jendrassik Aladár mérnök) es építet­
ték (Török Antal építész.) Köszönetét mondott 
még a nagy közönségnek, különösen pedig a 
hölgyeknek" a jóság angyalainak is, kik a kórház 
megnyitásának mai alkalmára oly szop számmal 
egybesereglettek. Végezetül abbeli ho óhajtásá­
nak adván kifejezést a minister, hogy a «■ >; 
trónia szolgálatában ez a díszes kórház mennél 
teljesebb mértékben legyen kepes meg eleim a
a közvárakozásnak: áldást kívánt reá es azt,
hogy mindenik szenvedő, aki falain belül me­
nedékhelyet keres, találjon ott mindannj iszoi 
gyógyulást, vagy legalább is enyhülést.

5 Hosszan tartó lelkes eljenzes követte a
minister szavait. , , .

Buhics püspök ezután kis-nnset mondott 
•i kórház kápolnájában, miközben a közönség 
szén rendben csendben bejárta és szemugyre 
vette a kórház összes belső helyiségeit, öröm­
mel győződvén meg arról, amit a minister is 
kiemelt hogy t. i. az a hygiemkus tekintetek- 
ue\ me’gfeleiő, vagyis a hely, levegő, víz, tisz- tasi” stb dolgában ott szinte a fényűzésig men­
tek Valóban a kórház nagyon cé szerűen van 
építve. Az épület, melynek homlokzata keletié 
néz három részből áll. Középén a korliaz hu­
szonnégy beteg számára berendezett szobákkal, 
két teremmel ÓS> kellő többi helyisegekkeh A
kórház épületétől északra van a kápolna es az

almás nővérek lakóhelye, - délre a gazdasag, 
épület Mind a három közös tető alatt van. Úgy 
űz északi mint a déli külön rendeltetesu épít­
ményeket a kórházzal üveg-lolyosok kötik össze 
azon a télen fűtésre berendezett kereszt-folyósón, 
mely a kórház-épületet a középén s veghossza 
ban két részre osztja. A kórháznak nyuga y 
kaszában, egymástól elkülönítve, a jobb es bal 
sarokban van elhelyezve a fertőző betegek osz­
tálya A főbejárattal szemközt van a mutoszoba. 
\z c»ész épület szemlélete nem is kórházra, ha­
nem inkább valami nagyúri kastélyra bg^elmez- 
tet ott a hegyoldalban, aranyai ol> an e Lq. ö 
arlihek onikája olyan könnyed, olyan behízelgő, 
le rfehebb is a kápolna ófclnémet-stilu torony- 
tetőzetén a kereszt látása ad csak az épületnek 
hV/rmvos vallási színezetet.

Méltán büszke lehet rá Kiraly-Hclmccz.
Büszke is!

Tisztelgések

minister és Buhics püspök ele, mégpedig a 
nister elé ilyen sorrendben: helyhatóság (szol- 
o-abirói hivatal tagjai), járásbíróság, adóhivatal, 
Tiszaszahályozó-Társulat, városi cluljaroság cs 
képviselőtestület, körjegyzők, tuzolto-cgj csillét, 
csendőrség, végre a kir pénzügyőrség - a 
püspök öt küldöttséget fogadott a köveik zo 
sorrendben: Lelkészt kar, szolgabim. Imáiul, 
járásbíróság, városi eliiljároság, végre a hitköz­
ségek elöljáróinak küldöttséget.

Ebéd Perbenyiken.

Mig a nagyközönség a kórház és a hozzá
taiiozók'mcgszemlélésével foglalkozott az alatt
tisztelgő küldöttségek járulták 1 ere/e

Pár perc Inja volt csak a déli 1- órának, 
midőn az ünneplő közönség ezrei, mint bucsu- 
járó nép, emelkedett érzelemmel a szivekben, 
széjjeloszlott a szélrózsa minden irányúban.

Azok, akik a perbenyiki kastélyba voltak 
hivatalosak ebédre, számszerűit 63-an, Helmecz- 
ről a tőle negyedórányi távolságban fekvő < 
benvikre hajtattak külön fogatokon a Mailath 
József gróf ősi, dúsgazdag kastélyába.

\z Ujhelyből meghívott vendegek kozni 
ott voltak: Molnár István főispán, Matolai 
Etele alispán, L)ókus Gyula főjegyző Seytud 
József törv. sz. elnök, Hlaraty József k,r u^csz,
Xemes Lajos kir. tanfelügyelő, — továbbá. 
)lönseh 1). kir. főmérnök, klem 1 n|ldai 
főpénzt., Kun Frigyes gazd. egy. alel nők, L ' 
rer Lőrinc dr. vm. főorvos, Meczner Gj ula 
nagybirtokos, Mizsák István tiszt, tougycsz 
Stnut József főisp. titkár, Szerviezky Odrai 
urad. jószág- és jogigazgato, Zeiter Karoly ku. 
pénzügy, ig. és Dongó Gy. Géza a „Zemplén
s/ei kesztpjc.^^^k a% üveg_teremben gyülekez­
tek. Midőn a minister belépett, harsány ej ön­
zés köszöntötte s termeszeteszn o lett az illusz­
tris társaság legelső embere az elsők közt 
órai élénk társalgás után, miközben kiosztottak 
a terített asztalok elhelyezesenek terv rajzat, 
melyről ki-ki megtudta, hogy melyik asztalnál 
és kiknek tőszomszédságában lesz majd a hel> e, 
lelt adtak az ebédhez indulásra. Mailath gio - 
nét a minister, Sennyey Pálné őexciajat a püs­
pök és úgy tovább vezették a két egymásba nyíló
terem dúsgazdagon fehérített asztalaihoz

A főasztalnál az első helyen ült a le_sze 
retetreméltóbb háziasszony Mailáth grofne vele 
átalellenben a legkedvesebb haziur, Mailath giot. "né mellett • Perezel minister, fluö.c. pus- 
női- özv Sennyey Pál barone, Vecsey Kandói 
^ Dokus Gyula, Chyzer Kornél dr. és úgy 
tovább. A háziúr mellett ültek: Sennyey Béla 
báróné, Molnár István, Meczner Gvul. Széké 
rák Kálmán, Seyfrid József és úgy tovább, amint
következtek. ,

A menü kö\retkezo volt.
Menu du IS. Mai 1897.

Potage h la Circassionne. 
pató de foie gras á la gelóo.

(Üget de veau íi l Anglaiso garni ot sauce 
n Madelaines de chapon a la Tsanno.

Punch a la glace.
Selles de chevreuíl.
Saladé et compote.

Asperges, sauce hollandaiso.
Charlotte á la Montblanc.

Dessert.
Emlitenem felesleges is, hogy a borok 

(asztali, seri, burgundi vörös, bakator pezsgő)
iobbnál-jóbbak voltak es a serenynol-serenyel b
livrés inasok szinte túlbuzgósággal szolgaWa , 1 

A pezsgő öntésnél, a libacional, a ci_.ua
zenéje először ném,ilt el. Mailáth gróf emelt
elsőnek áldomás-pohárt kitűnő v endegciu , 
közöttük a kassai püspök es a belügyimmsztu
őexumkéit^ ^ cs_ és kir. kamarás, yarm. 
főjegyző Mailáth József grófért, a grófnőért es 
kedves családjuk boldogságáért, . ,

Matolai Etele alispán, a 300,000 lelek lakta 
vármegye nevében az első magyar bclugv mi 
niszterért, ki vármegyénket meglátogatta l ereze
ÖCXCÍ‘Izn.re«ánvi János, apotheozist szentelve 
Mailáth Antal gróf emlékének 
legrokonszenvesebb miniszteréért, szinten l

Bencsik István lőszolgabiro, jarasa la 
kossá mi nevében is Buhics Zsigmond püspök 
őnagyméltóságáért; aki emberileg érző nemes 
szivének minden egyes dobbanasaval raszolg. 
az emberek osztatlan szereteteie, no' •

Perczel miniszter, igen hatásosan • 
szépen alkalmazván a mai nap eseménys^vniba 
menő történetére a horaci mondást. „ ^ ^ 
monumentum aere perennius" a grotneert es a 
ct,.ófért emelt poharat zajos es lelkes eljenzes közt.

Chyzer Kornél dr. miniszteri tanai sós 
tósztja abban az indítványban, hogy a ma 
felavatott és megnyitott helmeczi kórház minden 
idők számára Mailáth-kórház legyen, csúcso­
sodott ki és általános tetszést aratott.

Somogyi Gerő prém. kanonok, klraij- 
helmeczi plébános, reflektálva a gróf ma d. e. 
hallott kórház-megnyitó beszedőre, ^mcsak 
hívei, de K.-Helmccz város egesz lakossága



nevében is hálás köszönetét mondott és kérte 
Mnilnth grófot, hogy nevsak a Bodrogköznek, 
de ;iz egész vármegyének is legyen vezére.

Lencsés .János, prem. kanonok, leleszi 
plébános, ékesszólóan és hosszasan Sen nyer 
Miéi bárónőért mondott igen lelkes éljenzest 
támasztott pohár köszöntőt, mely felköszöntőt, 
midőn Mnilnth gróf telegrám-stilbcn c szavak­
kal ' Miután én minden szép, jó és okosért lel­
kesedem — éljen Miéi báróné!“ megismételt, 
frenetikus tetszés-zaj támadt.

Melles Emil, gk. esperes-lei kész, a finom 
tapintatos modorú, a fiatalos fogékonyságnak 

örvendő főispánt köszöntötte föl zajos éljenek

Jiubics püspök a 4/ai/aí/i-családért, mely 
„ hazának és az egyháznak annyi jeles férfiút 
adott, annak mindétig tartó boldogságáért, 
különösen pedig a grófért, grófnéért s mert 
ugvmond ,,omne trinum perfeetum“ a grófi gyer­
mekekért mondott igen emelkedett szellemű iol- 
köszöntőt. Szűnni nem akaró éljenzést keltett.

I*erezel belügyminister a jelenlévő nőkről 
emlékezett meg szellemes pohárköszöntőjében, 
valóságos zendülése mellett az éljenzésnek.

Jiubics püspök (átjőve a másik terembe) s 
abból kiindulva, hogy „háromszor iszik a ma­
gvar ; mert mindenkinek jót akar" Sennye\ 
Miéi bárónét éltette.

Rácz Kálmán dr. a gróf háziúrért es a
grófné háziasszonyért i\ ott.

Evvel vége szakadt a tósztók hosszu-hosz- 
szu fonalának, s 1 4 4 órakor asztal bontásra ke­
rült a sor.

A vendégsereg újra a hosszú üveges te­
rembe vonult, ahol aztán szivart, feketét és 
konyákot szolgáltak föl. Mondanom is felesleges, 
hogy a lukullusi ebéd, a kitűnő eledelek és za­
matos italok a legpompásabb kedvre derítettek 
mindenkit.

Tervbe volt véve, hogy a vendegek kikocsiz- 
nak Őrheg}’ fele a szabadba. Ez azonban nem 
történhetett meg, mert a folyton szitaló eső a 
tervet elmosta. L)c annál szorgalmasabban fo­
gyasztottuk a „fin de Sicel flor“ meg a „flór de 
Cuba“ meg a „la aristokratica“ stb. stb. fino­
mabbnál finomabb szivarokat, kissebb nagyobb 
csoportokba verődve, beszélgetvén a világ folyá­
sáról, mely most Helmeez és Perbenyik között
hümpölgőtt. .

Mikor este 1 4 7 órakor a perbenyiki vasúti 
állomáshoz elkísértük a minisztert: .ott már az 
öreg Manyi zenekara várt reánk és zenditette 
rá az indulót. Mindnyájunk szivében pedig a 
lelkesedés magas húrja zúgott.

így ment végbe Hygien ünnepe, mely 
Ilelmeczen kezdődött s Perbenyiken végződött.

Mailáth gróf köszöneté.
A tegnapelőtti postával Perbenyikről 

Mnilnth József gróf aláírásával, a következő 
sorokat vettük:

A „Zemplén“ tekintetes szerkesztőségének
S.-A.-Ujhely.

Kérném az alább olvasható nyilatkozato­
mat b. lapjában közzétenni:

Midőn örömmel tudatom, hogy Perezel 
Dezső belügyminister ur őexcellenciája megle­
petését fejezte ki a Király-Helmeczcn általam 
épített hasonszenvi magánkórháznak f. hó 18-án 
megtartott felszentelési és megnyitási ünnepélyén 
tapasztalt rendezés és rend felett, cl nem mu­
laszthatom, hogy mindazoknak, kik nekem úgy 
a rendezésben, mint a rendfentartásában segítsé­
gemre voltak, hálás köszönetemet ne nyilvánít­
sam éspedig:

1. A járási szolgabirói hivatal tagjainak s 
különösen Biuícsik István főszolgabíró urnák.

2. Uévy G. Viktor főmérnök és Xnttlnnd 
János szakaszmérnök uraknak.

3. K.-Helmeez község elöljáróságának.
4. A rendező-bizottságnak, névszeri nt : 

fíencsik Béla, Diószeghy Pál, Klek Lajos, Frá­
ter Zsigmond, Mezey Jenő, Mitrovieh Endre, 
Xnttlnnd János, Oláh Ignác, Szentmihályi Ber­
talan és Szopkó Sándor uraknak.

ö. A kir.-liclmeczi és l.-polyáni önkéntes 
tűzoltó-egyesületek tagjainak.

6. A kir. csendőrségnek.
A nagyszámban egy begy ült s az ünnepély 

fényét emelt díszes közönségnek pedig szives 
megjelenésükért mondok hálás köszönetét.

Hazafias tisztelettel stb.

i t lőtt!
Áldás lebegjen a nagy jótevő és családja

Egy társadalmi betegség.
Konkrét, sajnos az újhelyi társadalomból 

(elburjánzott esetből indulunk ki, mely egy 
müveit fiatal emberrel történt meg. Minek mond 
juk el a részleteket: szomorú hírre vergődöt 
úgyis a közbeszéd tárgyát képező nemzetközi 
^ képiopás“története révén.

Tehát egy újhelyi müveit fiatal emberről
van szó. , „ , .

Vzért tettük ide a „műveltet , mert ez a
körülmény súlyosítja a tényt; amennyiben egy 
müveit embernél az erkölcsi aktusok mai < 
szűrődnek át. ellentétben a műveletlennel, kinek 
egvátalán nincsenek, vagy ha vannak is morális 
elvei, azok nagyon lázak és nincsenek finan­
szírozva finomabban. ..

Nos ez a fiatal ember, derek szülőinek jo 
voltából, a saját szorgalmával és isten kegyel­
méből a legmagasabb intelligenciát szerezte meg.
Orvossá lett. , . ..

Okleveléért éveken keresztül dolgozott, 
talán szenvedett is. Diplomája fizikumának fűz­
ős kenyeret, erkölcsi mivoltának pedig tekin­

télyt, közbeeső lést volt hivatva adni. De, íme, 
lelckavaródik a főváros szédületes forgatagába, 

elveszti morális egyensúlyát és rút tolvajjá, a 
világ megvetett tárgyává) ki cégé rezet t bűnössé 
avatja természetének rosszasága lényét.

Mily óriási a kiilömbség a tisztelt orvosi 
>álya és a párjaszagu rabszolgaság között!

És ő mégis az utóbbit választó.
Miért történt ez a rossz, kegyetlen, mond­

ok borzasztó választás "? . ,
Ha a XIX. század úgynevezett dzsentri es 

ezzel mesgvés családokat nézzük, mindenütt 
ukszust, módfelett való költekezést látunk, úgy 

élelemben, mint ruházatban, szivarban, paripá­
ján stb. Sőt mai napság már a sétabot, az 
esernyő sem olyan szégyenletes egyszerűség, 
mint hajdanta volt. Nem a gyenge, enervált test 
támasztéka, vagy a müveit kéznek egyszerű 
szükséglete; nem eső ellen védő szerszám, hanem 
valóságos htkszuscikk, melynek fogója nem is 
ogó, hanem tiszta vert ezüstből van a figurája,

És ez a lukszusmánia nemcsak sporadikus, 
hanem állandó, mint a tuberkulotikus nyavalya, 
mint a tífusz, mint a podagra és a nátha.

Az emberek nagyra vágyásának csirái tehát 
a család melegágyában kelnek ki; ott találnak 
ápoló kezekre, nem mondom, hogy öntudatos 
ápolókra, hanem ápolókra. Sokszor maga a 
család is áldozatul esik ennek a félkegyelmü- 
ségnek; mert minden emberi botlásnak, hogy 
az erkölcsi világrend egyensúlya, meg legyen 
óva, bünhödésben kell végződnie Ámde fiaikból 
nem vész ki többé a bennük mesterségesen fel­
ingerült hiuságvágy, megmarad bennük továbbra 
is mindaddig, mig az ő szervezetüket is fel nem 
dúlja és fel nem oszlatja ez a gonosz fertőző 
anyag.

Sokszor amilyenek a részek, olyan az egész 
is; amilyenek a családok, természetes,„hogy a 
társadalomnak is olyannak kell lennie. És men­
nél nagyobb a társadalom, a részek hibái is 
akként növekednek, mert az asszociáció még a 
rosszaságban is arányosságot keres. Ennélfogva 
itt az igények már fokozottabbak, és színesebb 
staffaget festenek. Ruha, élelem, ital és lakás 
itt már őrületos méretekre törekszik, melyet a 
hiúság, az embernek ez a legravaszabb ördöge, 
mindég jobban-jóbban ösztökél előbbre.

A szerencsétlen áldozat rohan, később 
lábai megbicsaklanak, lélegzete eláll, ereje fo­
gyatékán ; de a hiúság ott áll háta illegett a 
korbácscsal és vigyorgással nógatja a kifáradt, 
névtelen inakat. Az áldozat már nem bírja lábait, 
azért idegen támaszt keres ; ha nem talál kö­
nyörületes szivekre, a mankót erőszakosan maga 
veszi el, ezzel sántikál tovább.

De a ne mez is gyorsabb lábú, utána kél és 
ráteszi kezét az igazság nevében.

Ez e lopott képek históriájának valódi 
epitáfiuma, más nem.

„Ex luxuria évadit avaritia, ex avaritia 
erumpit auditia, hide verő omnia vitia et see 1 era 
gignuntur14 - mondja Cicero, és ebben igaza van

SZABÓ KÁLMÁv.

Vármegyei ügyek.
A földművelésügyi kir. minister a To­

kaj-Hegy alj a vidéki néptanítók számára Tar 
czalon a vincellérképző intézetben négy hétre 
terjedő szőlő- és borgazdasági tan folyamot ren­
dezted.

A német gazdák Zemplén-vármegyé- 
ben. A német gazdák fogadásának programját 
tegnap d. e. a Dókus Gyula es. és kir. kamarás 
elnöklete alatt tartott értekezlet állapította meg. 
E szerint a f. hó 29-én éjjel két külön vonaton 
S.-A.-Ujhelybe érkező 160 német gazda május 
30-án reggel egyik vonattal 7 óra 35 perc- és a 
másik vonattal 7 óra 45 perckor indul Sáros­
patakra, ahol az érkezőket a főiskola tanár-kara 
fogadja; az üdvözlés a vasútnál elmarad. A ven­
dégek az állomástól gyalog egyenesen a főisko­
lának imatermében gyülekeznek, ahol is az ér­
kezőket a főiskola énekkara a Himnusz-szál és 
a Szózaí-tal fogadja, melynek elhangzása után 
a vendégeket Dókus Gyula, cs. és kir. kamarás- 
főjegyzőnk üdvözli a Zemplén-vármegyei közön­

ség nevében. Az üdvözlés után a főiskola meg­
tekintésére kerül a sor. Az ->4 ezer kötet 11 m 
könvvtár megszemlélése után a vendegek a varba 
mennek át, ahol az érkezőket, minden va oszmu- 
séu szerint annak főmagasságit ura lógja fogadni.
Vz ő esetleges akadályoztatása esetén azonban 
Philipp Káré Ív jószágigazgató. Innen visszatérve,
10 órakor a kollégiom-kertben villásreggel 1, a- 
melvnek ideje alatt a főiskolai növendékek 
szabadgvakorlatot (testgyakorlatot) tartanak. 11 
órakor "indulás Szerencsre s innen kocsikon 
Tálír ára a minden egyes részvevő részére kije­
lölt kocsiban. Érkezés a tállyni szőlőkbe és bor­
házakba d. u. 2 órakor. A szőlők megtekintése 
után ebéd az egyes borházakban cigányzene mel­
lett Indulás lull várói este 8 órakor; meghálás 
S.-A.-Ujhelvben' Másnap, máj. 31-én, reggel 1 2 
H érakor indulás két különvonaton Sárospatakra.
A vasútnál, megérkezés alkalmával, a német gaz­
dákat a zcmplénvái*m. gazdáik nevében hun b ri- 
gyes gazd. egyesületi alelnök üdvözli. Vdvözlés 
után a kirándulók kocsikon a Várhomokra indul 
nak, ahol 2 órai időzés lesz, amikoron a villás- 
reggelit szolgálják tel s a közben maradó rae- 
rő'ldőt arra használják a vendégek, hogy a kor­
nyék látnivalóját megtekintsék. Az itteni szives 
kalauzolásra, a hercegi uradalom összes gazda­
tisztjein kívül, Évva Ödön, Grosse Ödön és 
Klein Emil kérettek fel. Vajdácskán át indul 
a társaság a I Utóig, ahol Sennyey István br. 
gulyájának megtekintése után a Felső-Bereez- 
kinél levő gőzszivattyuhoz mennek, ahol az ér­
kezők fogadására Mailáth József gróf társulati 
igazgató kéretett fel. Innen Szőlőskén át a ki­
rándulók S.-A.-Ujhelybe érkeznek, ahol délután 
3 órakor tiszteletükre a vármegyeháza termei­
ben díszebéd lesz. Ebéd alatt Dókus Gyula cs. 
és kir. kamarás, főjegyző a német császárért 
űrit pohárt, amit a vendégek részéről viszonozni 
fognak. Az ebéd rendezéséhez kisegítőnek Knpáis 
L. Aurél gazd. c. titkárt kérték fel. Ebéd után 
kirándulás az Ungvár-pincékbe. Az érkező ven­
dégek 10 csoportban a pincésgazdák szívesen 
látott vendégei lesznek. Á vendéglátásra bt ké­
rettek : I. csoport Juhász Jenő; II. Ambrózy 
Nándor; 111. Dókus Mihály; IV. a) Hornyny 
Béla dr., IV. b) Szőlösi Artur; V. a) Kun Fri­
gyes, V. b) Szent-Györgyi Vilmos;,VI. lhd- 
chard Mór és Lajos; VII. a) Nagy Ármin dr., 
VII. b) Ligeti Ignác; Vili. Meczner Gyula;
IX. a) Schőn Sándor, IX. b) Zinner Henrik;
X. a) Székely Elek, X. b) Nyomárkny Ödön 
dr. A német gazdák a következő meghívót kap­
ják: „A zemplén-vármegyei gazdák szívesen 
látják a német gazdákat f. évi május hó 31-én 
d. u. 3 órakor S.-A.-Ujhelyben cbédre.“ Mi 
meg vagyunk győződve, hogy városunk min­
den szépért és nemesért lelkesülő polgársága 
a messze idegenből hozzánk érkező látogatóin­
kat igazi magyar vendégszeretettel fogja fogadni 
s e vendégszeretetnek külsőleg is kifejezést 
adandó: házait a magyar nemzet színeivel fel­
lobogózza. K.

A Tapoly-Ondava-völgyi vasút és a 
kivándorlás. Varatmóról írják lapunknak: 
F. hó 25-én dől cl a fenti vasút ügye a várme­
gye székhelyén tartandó vármegyei közgyűlésen. 
Sok vitális érdek fűződik hozzá úgy állami, mint 
társadalmi szempontból. A Krajnya vidékét nép- 
tclenitő amerikai kivándorlás, melyet hiába pró­
bálnak bármily eszközökkel is megakadályozni, 
ezek közt legelső helyen érdemes a megfonto­
lásra; mert alig hiszem, hogy volna még más 
valami, ennél hatásosabb tényező, mely a ki­
vándorlás csökkentésére kedvezőbben volna hi­
vatva befolyni a vasút létesítésénél, mert hiszen 
a tervbevett vasútvonal a felvidék egy tekinté­
lyes területét fogná befutni, s a vonal mentén 
jobbra-balra messze terjesztené ki áldásos hatá­
sát, a nép könnyebb megélhetését s pezsgőbb 
ipari és földmivelési életet teremtvén szerteszét: 
a hegyeinken tenyésző őserdők, a föld méhóben 
kiaknázatlanul heverő, kincseket érő ásványok 
megmérhetetlen gazdagság forrásaivá válnának 
egyszerre úgy a tulajdonos, mint a most meg­
élni alig képes föld népére, mely egyszerre mun­
kát találván itthon, nem vágyakoznék a bizony­
talan s annyi veszélylyel járó amerikai Eldorádó 
után. Nem hivatkozom a falvakat és városokat 
úgy közgazdasági, mint különösen kulturális te­
kintetből emelő hatására, de nem hagyhatom 
említés nélkül ama nemzeti nyelvünknek teendő 
szolgálatát, mely a közlekedés és az alkalmazott 
tiszti személyzet révén minden hazafias intéző- 
ség kezében levő vasútvonal e téren teljesít. 
Ennyi közérdek, hiszem, hogy a hazafiasai! érző 
vármegyei törvényhatósági tagok előtt meghal 1- 
gattatásra fog találni s a létesítendő vasútvonal 
ügye ténynyé fog válni.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
tor alja-ujhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
(1897. május 15-étől május 23-áig) a) házasságot 
kötött: 2 pár; b) kihirdettetett: 3 egyén; <•) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 12 eset­
ben; d) elhalálozott: 13 egyén.
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II. Melléklet a „Zemplén'* 21. számához.

Hírek a nagyvilágból.
Ferdinánd bolgár fejedelem Aumale hcr- 

,.rL, cllumytával 14 millió frankot örökölt.
A görögök utolsó hadállásuknál, az Obrisz 

|irLrV tövében Domokosznál is vereséget szcn- 
\riltok a törököktől, akik előtt most már nyitva 
,i kapu Ih41 ászba és az ut is, mely Görögország 
fővárosába vezet.

Fegyverszünet. Legújabban azt a hirt 
hozta a villámos táviró, hogy Alxlul Hamid 
l.,]-,,k szultán, Miklós orosz cár közbenjárására, 
megszüntette az ellenségeskedést és a görögök­
nek két heti fegyverszünetet adott. Az európai 
mtgyhatalmasságok most azon munkálnak, hogy 
a fegyverszünet ideje alatt létre hozzák a békét 
torok és görög között.

Hírek az országból.
Őfelsége Pozsonyban, a Mária-1 erózia 

lovas-emlékszobrának íelepzése ünnepén ma 
egV hete, a köztörvényhatóságok hódolatára
adott válaszában, egyebek közt igy szólott:......
boldognak érzem magamat, hogy szavamra egy 
oly emlék-szobor szabadult fel leple alól, mely 
fennen hirdeti a nemzetnek királya és alkotmá­
nya iránt tántoríthatatlan hűségét és a nagy 
királynő iránt való hálás kegyeletét" . . .

Ottó főherceg a budavári királyi palotá­
ban fogadta Tóth Vilmos és Szilágyi Dezső, a 
főrendi-, illetve képviselőház elnökeinek tisz-

Uj belső titkos. Őfelsége Szalavszkv 
(Ívnia dr.-nak, Bozsony-vármegye és Pozsony 
szab. kir. város főispánjának, a valóságos belső 
titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Budavárai ez előtt 49 esztendővel fog­
lalták vissza szabadságharcunk hős honvédéi az 
osztrák haderőtől. Budavár ostromlásánál az 
1S49, máj. hó "21-én hősi halálukat nyert hon­
védek közös sírját a krisztinavárosi temetőben 
most is, mint minden évben, fölkereste és meg­
koszorúzta kegyelettel a székes főváros hazahas 
közönsége.

Színház.
Az évad második hete is elmúlt — sajnos 

hogy a derék színtársulatra, az első hetinél nem 
kiMömb, vagyis igen gyenge pártfogással. Mi az 
ok : nem feszegetjük és pedig azért nem, mert 
amink szellőztetése most az egyszer nem lenne 
a mi szinpártoló közönségünkre nézve kellemes.

Várjunk még egy hétig türelmesen.
A liét története ez:
Szombaton, május hó 15-én, itt először, 

\z ezredtromlátás" Lindán Pál kitűnő énekes 
életképe, eléggé telt ház előtt. Az előadásiul 
csak jót Írhatunk. A Tiszay-pár (Csonka és 
Csonkáim) magával ragadta a közönséget kitűnő 
játéka révén, mit meg is háláltunk nekik szűnni 
nem akaró tapsviharral. — Kondi (Zsuzsi) na 
"Von ügyesen síirgött-torgott a színpadon, úgy - 
szintén"öa/vassy (Kati) is s mindketten meg­
érdemelték azt a sok-sok tapsokat, miben í esze­
ditek. — S. Molnár Vilma (Valesca) igazi bá­
rónő volt. — Kalmár (Komái) ma kitett ma­
miért, sokkal biztosabban mozgott a színpadon, 
mint ’ különben. Talán az uniformis tette. — 
Xémetli (Sutiik) a megszokott jó volt ma is.— 
Kömény, (Csik báró), Nádasy (Ignác) Mezei 
(Lavcsik) s úgy a többiek is csak dicséretet éi-
demelnek. , .

Vasárnap, május hó lG-an, Maria batyja, 
az ifjú Bokor József sokat emlegetett népszín­
műve, mely annak idején kevésben múlt, hogy a 
Jiyimesi - vad virág'"-tói el nem versenyezte az 
KMK) db. aranyat. Mi is úgy véljük, hogy a zsűri 
többsége ítélt helyesen, mert határozottan a 
(íyimesi vadvirág*'-ot illeti az elsőbbség pat­

inája. — Egyébként a szereplők kiteltek ma­
mikért, első sorban Tiszayné (Zsuzsika) eszem- 
adta kis menyecske volt, minden jelenetet oly 
élethűen, oly kedvesen adta, hogy jobban mar nem 
i< lehetett. ’ Kapott is sok megérdemelt tapsot 
cserébe. A dongó-nótát nagyon szépen enekelte,

a nagy hatásért a kart is dicsérnünk kell. -
S. Molnár Vilma (Mária) a szenvedő leányt 
helyes felfogással, nagyon hatásosan jatszta. 
Kondi Boriska (Erzsiké) mint rendesen most is 
kedvesen alakított. — Mezei Kalman (Mogyoro) 
a jó lelkű paraszt mcgtcstesulesc volt. — re­
mény (Gyuri) ma is indisponálva volt, vabuni 
düunyögő monotonsággal beszélt és így u <,n 
ben szép, jel lemos szép szerepét eltorzította. — 
.Xómeth János (Erős) ebben a szerepkörben is 
helyén volt. - Nádasi (Pista) a bamba szerel­
mest kitünően alakította, napról-napia no e o 
tünk színész-értéke. — Kalmár (Kormos) ele
méhen jó volt. T , . ,

Hétfőn, május 17-én, itt először Labiehc
„Tiltott gyümölcsök" cimü bohózata ment. baj

náljuk a szereplőket, hogy ilyen háládat lan, 
rossz darabbal kellett kínlódniuk. Nagyon 
csodáljuk, hogy mikor annyi sok szép régi 
darab kínálkozik a fölelevenitésre, egy sület­
lenséget rántanak elő a lomtárból. A „tiltott 
gyümölcs" sem nem szellemes, sem nem mu­
lattató, sem nem oktató. S. Molnár \ Urna 
(Athenais) — Kendi (Amelie) — Mikei (Cecil) 

Kemény (De la Fontaine) — Mezei (l'on- 
teresson) — Németh (Belcourt) gyatra szere­
peikben jobb sorsra méltó erőik pazailásaéit 
fogadják igaz részvétünket! .

Kedden, május 18-án, a „Sultán1 -t, m e­
rőnek ezt a kedves zenéjii operetjét adták félig 
telt ház előtt. Az előadásról csak dicséreteset 
mondhatunk, mert a Sultán-t (úgy látszik önök 
mindannyian török barátok !) nálunk ilyen jól 
előadva rég nem láttuk, olyan egy Roxelánban 
pedig, mint aminő Tiszayné volt most, igazán 
mondhatjuk, hogy l\j helyben még nem gyö­
nyörködtünk. Csupa báj és kedvesség volt 
szóban, játékban és énekben. Meg aztán remek 
szép toaletjei ? Azok a népszínház bármelyik 
művésznőéivel is bátran kiállják a versein t. 
Galyasy (Szclim) szintén nagyon szépen éne­
kelt Alig győzte megismételéssel, úgy tapsolták.

Mezei, bár nem szerepköre, de azért ő nem 
rontott Bimbasiján. — Nádasi (Bülbül) hálás 
kupiéi eléneklésével adós maradt. — Németh 
(Ali) mint mindég, most is jó. — Kemény 
(Gaston) kis szerepét megint a fogai közt 
kunkogta el. — Kendi (Delia) rövid szerepét 
miért rövidítették meg még jobban ? Sem ő, 
sem Gaston (Kemény) nem énekelték a nekik 
irt szép duettet. — Kiss né (Adelgunda) jo 
,sötét háttér" volt. A kar szinte virtuóz, a 
kiállítás, úgy jelmezek, mint dekoráció dolgában, 
szinte fényűző.

Szerdán, május 19-én „A két Champig- 
nol" újdonság bizony gyér közönség előtt, pedig 
a darabban nagyon sok mulattató van, a folyton 
tartó és bonyolódó tévedés miatt a két ( hampignol 
közt. Pompás benne a túlságba fejlett katonai 
szubordinációnak ötletes pafodizálása is. A sze­
replők közül leginkább kitűnt Tiszay, a vidéki 
jóízű bácsi alakításában. — S. Molnár \ dnia 
( Vimele) a folyton fokozódó zavaiba jutott nőt 
korrektül ábrázolta elénk. — Németh (Cham- 
pignol) is nagyon jó volt. — Kémény (Saint 
F tori mond) szintén jól játszott. — S. Molnár \ .
(Angéle) szerepét helyesen fogta tel. Kendi 
(Mauricette) ugyancsak élethűen játszotta a fiatal 
asszonykát. — Mikei (Marienne) helyes kis 
bakfis volt. — Nádasy (Singleton), Mezei (Ca- 
marette) s úgy a többiek is segédkezet nyúj­
tottak az élvezetes est sikeréhez.

Csütörtökön, máj. 20-án, „A kis vikomt 
operet-ujdonság, jó szereplők: ezt mind látta a 
közönség a szinlapon — és mégis a színház csak 
úgy kongott az ürességtől. Mi ez? I jhelyi 
jó közönség „hol késel az éji homályban 1 
Nos A kis vikomt operet egy régi fráncia víg­
játékból, gondolom az ,,\ . ppnt"-bol van átizélv e 
operetté, a zenéjét Megyeri irta, nagyon csinos 
és fülbemászó dallamokkal. — A közreműködők 
mindenike, mint a magánénekesek és a kar is, 
minden tekintetben csak dicsérctremélto. — Ga­
lyasy (Bcaulieio) kedves furfangos tacskó her- 
eCo- volt. Ma nemcsak hogy szépen énekelt, de 
io-en jól is játszott, kivált pedig együtt csele­
kedte'meg a „Csókdal"-ban. — Kissne (h au- 
vigny) ma is derekasan helyt állt magáért. 
Kendi Boriska (Clarisse) a kisasszony telesege­
met finom diskrécióval adta. — Németh {Bon 
guillon), mint eddig mindig, ma is az elsők erők 
közé érdemesítette magát. — Tiszay (Del Es- 
trspade) önmagát múlta felül. - Tiszayné (ba- 
vóné) a szakácsnéból avanzsirozott baronet ka 
cagtatóan alakította. —- Takáes Jolán (Roger 
k a.) használható tag. — Nad assy (Toupm) 
nem maradhat cl egy előadásról, mint Mezei 
sem hogy hiányát észre nem vennők. A 
férfi kar, Németh-e 1 az élén, nagyon hatásosan 
énekelték a „bon jouru szerenádot. — Bár töb­
ben lettek volna jelen mint voltak, hogy a 
jó véleményt róluk minél többen vinnék széjjel.

Pénteken, május 21-en, Gyöngyi nép­
színművé a „Hortobágyi virtus". _ Jól sikerűit 
előadás volt, melyből az oroszlánrész L. Szigeti 
Lujza (Terceska) — S. Molnár \ihna (Verőn) 
— Németh (Gyuri) — Laczi (Kemény) 1 etje­
iül tekét illette. Várakozásunkat teljesen kielégí­
tették. — Kalmár (Márton) is jól játszott, 
csak kissé jobban figyelne a hatásos _ jelene­
tekre és csak engedné látni az arczán is, hogy 
átérezte a hatásos jeleneteket. Különben a 
kilenc évből, ameddig kell forrania, míg kiforr 
a jó színésznek is, még neki jócskán van 
hátra. — Nádasi (Jancsi) szinten jól mutatott 
kis szerepében.

Heti műsor: Holnap, hétfőn, leszáll tolt 
helyárakkal: Holtomiglan, énekes életkép* — 
kedden: Dünanan apó és fia utazása, operet, 
szerdán: itt először Béni bácsi, bohózat, — 
csütörtökön: Trapezunti hercegnő, operet,—pén­

tekén : Tüzérek gyakorlaton, enckes behozat, 
szombaton : Tiszay jutalomjátékául Kék asszony, 
operet.

Különfélék.
— Személyi hir. Őfelsége a király Cliyzer 

Kornél dr. miniszteri tanácsosi ciminel és jelég­
gel fölruházott belügyminiszteri osztálytanácsost 
az egészségügyi osztály fejét, pár év előtt var­
megyénk kitűnő főorvosát, miniszteri tanácsossá
nevezte ki.

— Kazinczy-emlékünnep. A következő 
becses sorokat vettük és ajánljuk olvasóközön­
ségünk hazafias indulatába: Tekintetes szerkesztő 
úri A sárospataki főiskola és tanítóképző intézet, 
ez évi Kazinezy-ünnepe f. hó 29-én lesz Szép- 
halmon, a nagy nyelvreformátor mauzóleuma 
előtt, mindkét intézet tanári karának és ifjúsá­
gának részvételével. Az ünnepet a sárospataki 
főiskola énekkara és közigazgatója nyitják meg : 
nz ünnepi beszédet Köcse István tanítóképző 
intézeti tanár fogja tartani; a Kazinczy ^jutalma­
kat az arra érdemessé válandó ifjaknak az igaz­
gatók fogják kiosztani. Szerepelni fog az állami 
tanitókepezde énekkara is s esetleg a pályám ci ­
tes akadémiai ifjú is felolvas egy részletet saját 
művéből. Szíveskedjék ez ünnepet becses figyel­
mére méltatni s erre Zemplén-vármegye közön­
ségének figyelmét is felhívni. — Fogadja _stb.

I Sárospatak, * 1897 május 18-án. Radácsi György 
akadémiai és közigazgató.

— Állami iskolák letesitese. Lapunk 
ma egy hetes számában megemlékeztünk Ujhcly 
város képviselőtestületének t. hó lo-iki közgy il­
lésében hozott arról a mcszsze jövőbe kiható 
határozatáról, melyet az állami elemi és polgári 
leányiskolák létesítése ügyében a közoktatásiig^ í 
miniszter leiratának beható tárgyalása után 
egyhangúlag hozott. A nagy fontosságú határo­
zat, melynek hozatalában a közgyűlésen jelen 
volt Dókus Gyula ref. egyh. főgondnoknak, Nemes 
Lajos kir. tanfelügyelőnek és Fejes István rét. 
lelkésznek nem csekély része van, lényegében

Az ügy beható tárgyalása után elnöklő fő­
bíró által azon körülményre, hogy a nagymél- 
tóságu vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
urnák f. évi 15321 sz. a. kelt intézvényében 
foglalt feltételeket képviselőtestület elfogadja-e, 
illetőleg az abban körvonalozott áldozatokra 
kész-e: az 1886. évi XXII. t. c. 59. §-a alapján 
a névszerinti szavazás elrendeltetvén „igen"-nel 
szavaztak: Behyna Miklós, Ember Ernő Mihály, 
Fejes István, Hornyay Béla dr., Jelenek A (lám, 
Juhász Jenő, Reiehard Salamon dr., Szcpcssy 
Arnold dr., Szentgyörgyi Vilmos, Schön V ílmos 
dr., Székely Elek, Szőllősi Artur és 1 ataky 
Miklós; „nem“-mel senki sem szavazott, ek­
ként a képviselőtestület elvileg elhatározta 
hogy:

a) az állami elemi népiskola szamara 
az 1898/99-ik tanévben nyolc tanteremből, egy 
tanítói tanácsszoba és szükséges mellékhelyi­
ségekből álló s a népoktatási törvénykcllékei- 
nek mindenben megfelelő iskolahelyiséget ad 
át kellően bebutorozva; azontúl pedig oly 
arányban gondoskodik mindig a tanhelyiségek 
bebútorozása felől, amily arányban szükségessé 
válik az állami elemi iskola tovább fejlesz­
tése ■

h) az összes iskola-épületeknek állandó­
an jókarban tartása a tanhelyiségek fűtése és 
tisztogatása a város terhe leend ;

c) fizeti a város közönsége az 1868. evi 
XXXVIII. t. c. 36. $-ának figyelmébe vételé­
vel az 5° o-os iskolai adót, behajtja a szabály- 
szerű tan- és felvételi dijakat, ellenben a 
minden tanítói állomás után járó 12 ft taní­
tói nyugdíj illeték fizetését el nem válllalhatja.

Az állami polgári leányiskola tekintetében 
pedig kötelezi magát a város közönsége, hogy 
az iskola számára a jövő 1898 99. tanévtől 
egv teljesen megfelelő épületet ad át s annak 
összes helyiségeit bútorokkal és a szükséges 
taneszközökkel felszereli, hogy együttesen
nyitassék meg. , ,

Az ev. ref. egyház tanácsúnak azon
ajánlatát, hogy a két iskola részére sajat telkét 
átengedi, a képviselőtestület köszönettel el­
fogadja, s a feltételek megállapítása a meg­
kötendő szerződés tárgyát képezendi.

Hogy pedig a képviselőtestület a két 
iskolának kiépítése tekintetében is tájékozza 
magát, megkeresi a f. é. 8. sz. a. kelt határo­
zattal kiküldött bizottságot, hogy a felolva­
sott miniszteri intézvényben foglaltak figye­
lembe vételével véleményes előterjesztését adja 
be, s abban az építkezéssel és felszereléssel járó 
költségek mennyiségére, nemkülömben ezeknek 
miként leendő felszerelésére is terjeszkedjék 
ki, hogy ezek iránt a képviselőtestület ujabh 
határozatot hozhasson.

— Eljegyzések. Pilisy Béla földbirtokos 
f. hó 25-én vált jegyet Hericz Etelkával, néhai

1 I
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csörgői és regmeezi Móricz Márton vili. árva­
széki elnök szép és kedves leányával. — Dekáin 
János kir. alügyész tegnap váltott jegyet néhai 
felső-válvi Vályi István kir. közjegyző szép és 
szellemes leánvával Ellával. — (xratulálunk!

— Halálozások. Mester István központi 
th. főszolgabíró tisztelt barátunkat, mint részvét­
tel értesülünk, mély gyász érte. Édes anyja, szül. 
Mitrovics Terézia úrnő f. év máj. 13-an Sagy- 
Körösön elhunyt. Halála S.-A.-Vjlielyben is igaz 
részvétet keltett, mert az elhunyt, kinek terje 4- 
éven át volt itt közbeesülésnek örvendő igaz­
gató-tanító, e hosszú évek során at sok tisztelő 
és barátot szerzett magának. Ilalalarol a vsakul 
a következő gyászjelentést adta: Aluhrottak 
a magunk s rokonaink nevében mi v ‘ki1 ■ 
lommá' jelentjük, hogy a szerető és gondos 
édesanya, testvér, anyós es nagyanja ozv. 
Mester Istvánná, született Mitrovics Terézia 
élte Ül-ik, özvegysége 17-ik evében hossz.. 
gyengélkedés után folyó ho 13-án este 
órakor örök álomra szendém t N-Kőiosun, 
isi)7. május 14. Béke lengjen kihűlt poiai felett. 
— A sárospataki ref. főgimnázium II. osztatja- 
nak egv szorgalmas tanulója: (zike Sándor 
f. hó 13-án agyhártyagyulladásban elhunyt. Te­
metése 14-én délután a főiskola udvaráról tör­
tént, a tanári kar és az ifjúság teljes részvétele 
mellett. — Irányi Imre, néhány ev előtt az 

Irányi és NebeszA újhelyi volt kereskedő 
cégnek egyik tagja, folyó hó 19-én hosszas 
sorvasztó betegség után 44 eves kmaban meg­
halt. Másnap temették el sogora: Ligeti Beit a 
lan bőrkereskedő Rákóczi-utcai hazabol 
Özv. Truttler Józscfné, szül. I auloyies Maria 
f hó 18-án végelgyengülés következtén 80 éves 
korában meghalt. Férje az ötvenes évek elejeit 
Ujhely városának bírája volt s az o hn-asko- 
dása alatt égették el a Kossuth-bankokat. 
Utódai nem maradtak s így 35—40 ezer tonn-
tot érő vagyonát a rokonai örököltek.

— Nyári mulatság. Az újhelyi városi 
kaszinó közelébb tartott választmányi ülésén c 
h
féle
dezm. ouiuim ixw^vö.....  . — , .
kaszinónak ez, a szezonban első mulatsága, mint 
a múltban mindenkor, most is a közönség általá­
nos részvételével fog találkozni, s pompásan log
sikerülni. .

— Podlesxny János, helybeli lenyke-
pész c helyen is közhírré teszi, hogy báty ja 
Bodleszny András kassai hírneves fényképész­
nek Sáto ralj a- Ujhely ben a főtéren özv. bzent- 
Györgyi Lajosné 489. számú házában már 
hosszabb idő óta fennálló fényképészeti mű­
termét átvette és azt a mai kor kívánalmai­
nak teljesen megfelelő leg újonnan rendezte be. 
Az arckép felvételeken kívül elvállal minden a 
fényképészeti iparághoz tartozó munkák készí­
tését és számos éven át c szakban nyert bő 
tapasztalatainál fogva ígéri, hogy a mélyen 
tisztelt közönség megbízásait a legjobban lógja 
teljesíteni, miért is a közönség pártfogására tá 
maszkoeva, számos látogatást kér.

— Hangverseny Sárospatakon. Leeb

kaszinó közelébb tartott választmányi ulesen el­
határozta, hogy a jövő június ho 12-en az Abonyi- 
félc kert helyiségben táncmulatságot fog ven 
dezni. Semmi kétségünk az iránt, hogy a városi

o ft Megrendelhető a Franklin-Társulat 
kiadóhivatalában. (Budapest, IV Egyetem-u ca 
4 sz ) Ugyanitt megrendelhető a „Kepes Néplap , 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, lei- 
évre csak 1 lt -0 ki.

piu- fog torta,, l gyógy kezelés-módszer:
Általános rJSn« k!l, a tndo.nánj- és
dal mi körökben Ao vacs 7zsu d'; .V 1,? 
m.;r évek óta gyakorlott es kipróbált uj spéci 

‘is gyógykezelés-módszere, melylyel asthnia- 
sziv- és vesebajokat, hólyag-és bőrbetegségeké 
kezel. Fent nevezett orvos ezen betegsegekc , J 
elvi szepuntból kiindulva, a ver üsztitósa . H. 1 
gyógvfü vekkel gyógyítja es rövid idő alatt, nem 
csak Budapesten, hanem az ország “Háj11'.” 
minben részében, sőt annak halaran tu - <
ban feltűnő s bámulatos eredmenje. hű tumk 
ki. Kovács Izsó dr. május ho óta Budapest 
Andrássi-ut 47 sz. alatt lakik. Int

Az Anker élet- és járadékbiztosító- 
társaság XXXVIII. üzletévi zárszámadásából 
latható hogy ezen társaság uj üzletekben nag\ 
gyarapodást mutat fel az elmúlt évben es a tar­
talékalapok jelentékenyen emelkedtek, valamint 
a nyeremény-jogosultsággal biztosítottak nyere­
ményosztaléka is nagyon kielégítő volt. 4i.i 
millió Forintra emelkedtek a tartalékalapok, me 
Ívok az elvállalt kötelezettségek fedezésére szol­
gálnak, 58»/4 miiló forinton felüli összeget tesz 
ki a társaság vagyona, mely ingatlanokból (b ház 
Budapesten és Bécsbcn) pupilláris kölcsönökből 
és pupilláris értékpapírokból áll, A társaság min­
dig arra törekedett, hogy biztosítottjainak a leg­
nagyobb kedvezményket nyújtsa és a társaság 
nyereségéből az idén is 100.000 Irtot adott a biz­
tosítottak nyeremény-osztalékalapja részére. A 
IV IV a Cgd táblázattal M. osztalékterv szerint 
biztosítottak az évben is — mint már 16 év óta 
_ a fizetett évi dijak 25°/o-át kapták nyeremeny- 
osztalék gyanánt. A B. osztalékterv szerint Cga 
vagy Hga táglázattal biztosítottak — most telvén 
lo az őzen módozat szerint biztosítottaknál az 
első három évi időszak — az összes 3 évi befi­
zetett díjnak 3°/o-át kapták nyeremény-osztalék 
gyanánt. A nyeremény-osztalék készpénzben tel­
vehető, az évi dij csökentésére vagy a biztosított 
összeg felemelésére fordítható.

— Időjóslat május 23-ára. Enyhe, ziva­
tarok, helyenként csapadék.

Vilmos országosán ismert zongora-muvesz

Njersselyem básztruhákhoz való kelmét
N frl 65 krlól 42 frt 75 krig egy teljes öltönyre — 
Tussors- és S hantim gs-Pon^ees valamint fekete, f- hér és 
színes Henneberg-selycm 45 ki.ól 14 frt 65 krig méte­
renként sima, csikós, koczkásott, mintázott, .lamaszt, s a. 
t. (mintegy 240 különböző mimőség, 2000 szín és mintá­
zatban s. a. t.) a megrendelt árukat postabér és vámmen­
tesen, házhoz szállítva, valamint mintákat postafordultávil 
küldenek Heillieberg <i. (cs. és k. udvari szállító) SV- 
lyeillgyArai ZiiriCllUen. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 3-

budapesti zeneszerző, kiről a Zemplén közelebbi 
száma bővebben szólott, Sárospatakon 1. hó 17- 
én*(hétfőn) a főiskola imatermében hangversenyt 
rendezett a következő müsorozatal: 1. „ X ag\ 
hangverseny-ábránd.u Irta : Leeb \ ilinos. 2. a) 
„Polonaise a dur.“ Chonpintól, b) „Adagió can- 
tabie.“ Beethoventől, c) „ Ábránd.6, Schumann- 
tól 3. nj „Cigány ábránd.66 Irta: Leeb \ ilmos. 
b) „Erihonig/6 Schubert-Liszt. — A hangverse­
nyen nem nagy közönség volt jelen, de a jelen- 
voltak teljes mértékben gyönyörködtek Leeb szép 
játékában, s nem fukarkodtak tapsban, elisme 
résben a nyújtott művészi előadásokért..

— A sárospataki ref. főgimnáziomban 
május hó 13—15. napjain tartattak a X III. osz­
tály vizsgálatai Szinyei Gerzson és Bálint 
1 )ezső igazgató-tanácsosok elnöklete alatt. \ izs 
gálatra jelentkezett -9 növendék; sikerrel vizs­
gázott 20, osztályismétlésre útasittatott 3, javitó- 
vizsgálatra 6. A vizsgálaton átment növendékek 
kikhez a múlt évről még 3 csatlakozott, május 
17—21 napjain állottak érettségi írásbeli _ vizs­
gálatot ; a szóbeli érettségi vizsgálat jun. 17 — 19. 
napjain lesz, a közoktatási kormányt Kénig 
l lyula dr. műegyetemi tanár fogja képviselni, r. 1.

— A sárospataki ref. főiskola, miután 
az egyházmegyék többsége ezúttal még az állam­
segély igénybevétele ellen nyilatkozott, a köve­
telő szükségnek engedve, a saját erejéből fogja 
megpróbálni a gimnáziomban a parallel-osztá­
lyok felállítását, s már a legközelebbi iskolai év 
(1897—98) elején felállítja az I. párhuzamos osz­
tályt, melyet aztán fokozatosan fog fejleszteni. 
Reméljük, hogy az államsegély ellenzői nemcsak 
szavakban fogják hangoztatni a Rákóczink sze­
lemét, hanem tettekben, protestáns áldozatkész­
ségben is igyekeznek a Rákóczink nyom­
dokaiba lépni! r. 1.

— Tanulmányút. A sárospataki ref. fő 
iskola teologus-itjai, több tanár vezetés mellet, t 
Jló 22-én a reggeli vonattal Debreczenbe utaznak,

Irodalom.
Összevissza. Az „Athenaeum Olvasó- 

tárában66, melyet már az egész országban min­
denfele olvasnak, most Kazár Emiltől jelent meg 
egyszerre két kötet apróság „Összevissza ^ cím 
alatt. Ebben a két kötetben találjuk Kazár Emil- 
legszebb tárca-cikkelyeit, melyek a mily ..érde­
kesek, ép oly tanulságosak is. Ebben az „Össze­
visszábban, mely csakugyan megfelel a nevének 
az északi pólustól a déli pólusig, aztán kereszt­
ben, az egész világ minden tájékáról találkozunk 
vonatkozásokkal, érdekes leírásokkal. A szem­
kápráztató változatosságot, mely persze maga is 
gyönyörködtet, csuk iokozza <iz n derült kedelj, 
az a jóízű humor, mely Kazár Emil minden toll­
vonását kíséri. Egyes kötet ára 50 kr. laphato 
minden hazai könyvkereskedésben.

A „Vasárnapi Újság május 9-iki száma 
31 képpel s a következő tartalommal jelent meg. 
A „török-görög háború" (Ozmán, Edhem, Hafiz, 
Hamdi és Rent pasák arcképével és térképpel.) 
— Költemények: „Tavaszi szellő" Kozma An­
dortól: „Elvégeztetett" Baranyától. — Regény- 
tár : „Polgárháború66. Regény. Irta Rákosi \ iktor. 
(Élnek Lajos rajzaival); — „Az úszó sziget." 
Verne Gyula uj regénye (a francia kiadás eredeti 
illusztrációival). — „A leghirhedtebb méregkeverő 
asszony66 Könyves Tóth Kálmántól. — „Horto­
bágyi csikósok Amerikában (képekkel). „Új­
ságok Krisztus előtt.66 — „A török hajóhad ut- 
rakclése a háborúba66 (képpel). — „Eljegyzés a 
Koburg családban66 (Dorothea koburgi hercegnő 
és vőlegénye arcképével). — „ A műcsarnokból 
(képekkel a tavaszi kiállításról. Aggházi, Balló, 
Baditz, Keleti, Telepi, Bállik, Vastagh György, 
Jantyik, Neogrády, Kernstock, Zemplényi, Ipoly, 
Karvaly József, stb. festményei után). — „Zsófia 
aleneoni hercegnő66 (arcképpel). — „ A Magyar 
Tudományos Akadémia nagygyűlése.66 — Iroda­
lom és művészet. Közintézetek és egyesületek, 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb rendes 
heti rovatok. A „Vasárnapi Újság66 előfizetése 
negyedévre 2 ft, a „Politikai Ujdonságok“-kal

Egyesületi ügyek.
Meghívó.

\ s -a -újhelyi városi kaszinó saját helyi­
ségében folyó'évi önájus 30-án rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre a kaszinó tagjai ez utón is 
meghivatnak. A közgyűlés tárgya: 1 agsag. di­
jaknak f. évben 2 fttal való telcmelese.

S.-A.-Ujhely, 1897. május lo-én.
A választmány.

Tanügy.
Köszönet a városatyáknak.

(K. S.) Az 1897. év május hó idusa meg 
van örökítve városunk történetében egy oly tel­
tei mely őszinte örömmel tölti el a tanügy min­
den barátjának keblét. A városi képviselőtestü­
let megszavazta az 1898 9. iskolai évben meg­
nyitandó állami polgári leányiskola es elemi 
népiskolára szükséges épületeket. Egy régóta 
érezhető nagy hiányt pótolt, különösen az előbbi 
iskolát illetőleg, ezzel a képviselőtestület, mert 
bizony sajnosán tapasztaltuk, hogy leányaink­
nak meg kell elégedniük az elemi iskolában 
elnyert ismeretekkel, melyek pedig csak gyenge 
alapját, képezik azoknak a követelményeknek, 
melyeket egy hivatását később helyesen betöl­
teni szándékozó leánytól megkívánhatunk, — 
ha csak nem akarjuk egy helytelen alapon álló 
intézetbe „felsőbb oktatásra adni.

A városatyái ugyan nem viselhették volna 
némi pirulás nélkül az „atya nevét, ha a pol­
gári leányiskola épületét lel nem ajánlják, mert 
láthatunk-c csak némi műveltséggel bíró apát, 
ki leányainak nevelésére ne hozna tőle telhető 
áldozatot, de azért büszkén és emelkedett fővel 
kell, hogy elhagyták legyen a városháza tanács­
termét, mert valóban nagy áldozatot hoztak.

Mi pedig egy nagy gondtól megszabadulva 
lélekzettünk fel, olvasva másnap lapunkban az 
„Örömhír66-t cs igazán örvendtünk, mert bizto­
sítva éreztük leányainknak további nevelését. S 
ez örömünket fokozta még az is, hogy a város­
atyák egyhangúlag hozták ezt az áldozatot a 
nevelésügy oltárára. \ árosunk közvéleménye 
már régen tisztában volt az iránt, hogy igényt 
tarthat a kultúra oltárára hozandó áldozatra és 
hogy ezt tőle meg nem tagadhatják. Es ha va­
rosunk közmüvelédésének felvirágzását óhajló 
városatyák nagy részét e hó 15-én mégis féle­
lem szállta meg, ez nem a kimenetel bizonyta­
lanságának, hanem csakis annak volt tulajdo­
nítható, hogy tartottak attól, hogy mégis akad­
hat egyik vagy másik képviselő, ki feltétlen es 
folytonos takargatás, halasztás ős megjegyzéséi 
által, mint azt nehány évvel ezelőtt is varosunk 
tanügyére nézve tapasztaltuk, csökkenthetné a 
képviselőtestület nagy jelentőségű határozatának 
becsét.

Ha valaki azt kérdi, mi idézte elő ezen 
lélekemelő egyhangúságot, arra az a válaszunk, 
hogy végre az ellentétes állásponton álló \áiős­
atyák is belátták, hogyha a város annyit fordí­
tott gazdasági és különösen szépészeti céljaira, 
leányainknak teljes nevelését is kell biztosítania. 
Nekünk ugyan az a véleményünk, hogy előbb 
kellett volna erről gondoskodnia s csak azután 
a város szépítéséről, mert előbbre helyezzük a 
tartalmat, mint a külsőt, de igy is a legnagyobb 
köszönettel és hálával fogadjuk a nemes elha­
tározást.

Másrészt azonban önérzetesen kimondhat­
juk anélkül, hogy attól kellene tartanunk, hogy 
valaki szerénytelenséggel fog bennünket vádolni,
miként sok tekintetben elősegítette a kultúra e 
fényes győzelmét az a tagadhatatlan tény, bog) 
lapunk majdnem huszonöt óv óta nyitotta meg 
hasábjait*) oly cikkelyeknek, amelyek a polgári 
leányiskola létesítését a lcgállliatatosabban sür­
gették. Hosszú munkának a gyümölcsét lógjuk 
tehát megkapni, de most az aratás kezdetén 
nagy lelki ürömmel kimondhatjuk, hogy mun­
kánkat nemes és áldásos gyümölcs termeszté­
sére fordítottuk. És e munkának nagy részét 
kivette a most valóban megérdemelt kitüntetésre 
ajánlott kir. tanfelügyelőnk is, ki nevéhez mél­
tóan fejezte ki több Ízben, hogy működése leg­
szebb idejének fogja tartani azt a napot, melyen 
a polgári leányiskola megnyílik.

Lesz tehát városunknak is felszentelt csar­
noka, melyben majd arra hivatott tanerők a 
felsőbb leány nevelés nagy és nemes munkáját 
fogják végezni!

Az állami elemi iskolára vonatkozólag 
megjegyezzük, hogy ezt oly intencióval kezde-

*) E sorok írója a polgári leányiskolának városunk­
ban való felállítását sürgető cikkelyeinek elsejót lapunk 
1875. óvi november hó egyik számában irta meg. Szevk
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ményezte a közoktatási minister, hogy abban a I 
városunkban lévő 400 500, a felekezeti isko­
lába nagyrészt szegénységük miatt nem járható 
tanköteles nyerjen oktatást, tehát a feloszla­
tandó református iskola növendékein kívül első 
sorban ezeket vegyék fel az iskolába, vagyis a 
fölvétel lehetőleg ne történjék jelentkezés szerint.

S most ismét köszönet az érdemes város­
atyáknak, kik a t. szerkesztő nr idézete szerint 
valóban ércnél maradandóbb emléket állítottak 
fel maguk számára ez áldozattal! !

Vármegyei Hivatalos Rész.
11)707. sz. T. Zemplen-vdrmrgyc ni ispánja túl.

Hirdetmény. |
Az érdeklődők tájékoztatása céljából köz­

hírré teszem, hogy az idei budapesti Medárd napi 
országos vásár, a május 26-ától 81-éig tartandó 
bőr-irha-vásár kivételével, folyó évi június Id­
ától június 80-ik nagjáig terjedő 14 napon át 
fog megtartatni, a mely időben az állatvásár is, 
és pedig június 80 és 81-én log megtartatni. j

S.-A.-Vjhely 1897. május 80.
Mutálni Etele, alispán.

1484., 1080. sz. Zcmplcn-várm. kir. tanfelügyelőjétől.

Értesítésed.
1.

A vármegye területén működő össes nép­
iskolai tanító urakat értesítem, miszerint a Xagy­
úiéit. Vallás és közokt. m. kir. Minister Ur a 
gazdasági ismétlő iskolákban alkalmazandó ta­
nítók gazdasági kiképzése ezé Íjából folyó év- 
augusztus havába az adai, algyógyi, csákóvá)i, 
jászberényi, kecskeméti, lugosi, nagyszentraik- 
jósi és pápai m. kir. földmives iskoláknál és­
pedig mindenütt 85 — 85 összesen tehát, 800 
néptanító számára négy hétig tartó tanfolyamot 
rendezted.— E tanfolyamokra felvett néptanítók 
mindegyike 50 irt. átalányban részesül, melyből 
úgy az úti költség, mint az intézeti ellátási dij, 
szóval minden költség fedezendő.

A tanfolyamra csak azon tanítok lesznek 
felvehetők, kik oly községekben vannak alkal­
mazva, a mely községekben a gazdasági ismétlő­
iskola az 1890 évi 00.704 sz. a kiadott szervezet 
érzelmében az 1897 8 tanévben biztosan meg­
nyílik.

Az illető tanító Urak felvétel iránti kérvé­
nyükét a vallás és közokt. m. kir. minisztérium­
hoz ez i mez ve hivatalomhoz legkésőbb f. évi június 
hó 10-ig okvetlenül terjeszszék be, megjelölvén 
abban világosan a helyet a hová magukat fel­
vétetni óhajtják, úgyszintén csatolják kérvényük­
höz a községi elöljáróság azon hiteles nyilatko­
zatát, hogy a községi képviselőtestület, a gaz­
dasági ismétlő iskola 1 elállítását elhatározta. - 
Igazolandó továbbá a tényleges tanítói alkal- 
inazás, életkor és testi egészség.

II.
A Nagy mélt. vallás-és közokt. m. kir. mi­

nisztérium folyó évi április hó 89-én kelt o040. 
szánni rendelete alapján értesítem a t. Tanító 
urakat, hogy a váczi siket némák intézetében 
folyó évi július hó 8-tól augusztus hó 14-ig 
bezárólag a dadogok és hebegők oktatására ké­
pesítő tanfolyam fog tartatni, melyre 88 tanár, 
tanító és tanítónő az intézetben! szabad lakás 
és ellátás élvezete mellett vétetik fel.

Felhívom azért a pályázni kívánó tanító 
urakat, hogy a vallás-és közokt. m. kir. minisz­
tériumhoz' címzett kérvényeiket május hó végéig 
hivatalomhoz okvetlenül nyújtsák be. 

S.-A.-l'jhely, 1897. május 15-én
Nemes Lajos, 

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

11180. sz. Zcmplcn-uármcgyc kir. tanfelügyelőjétől
Zemplénvármegye T. iskolai elöljáróihoz!

A Pallas irodalmi és nyomdai részványtár- 
saság által kiadott Nagy Lexicont, mint oly iro­
dalmi és közművelődési vállalatot, mely legjobb 
íróink közreműködésével s a hazai bizonyok 
minden oldalú figyelembevételével készült a 
Nagy mélt. vallás es közokt. m. kir miniéztci ium 
ide”vonatkoró rendeleté alpján a T. Tanító Urak 
és iskolai Elöljáróságuk figyelmébe melegen 
ajánlom.

Megjegyzendő, hogy a fent nevezett iro­
dalmi és nyomdai részvény-társaság hajlandó a 
megrendelő tanintézeteknek a bolti árnál 11 ittál, 
olcsóban, tehát 85 forintért és őt évi részletfize­
tésre a Lexicont szállítani úgy, hogy- minden év­
ben két részlet lesz fizetendő, s igy a tiz_ részlet 
az átvételtől számítva féléven kint 8 irt. 50 krral 
lenne esedékes.

S.-A.-l jhely 1897 Május hó 14-én.
Nemes Lajos, 

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

1038 I. 897. A tokaji járás Jöszolgabirájától.
Pályázati hirdetmény.

Halálozás folytán üresedésbe jött Tolesvn 
nagyközség jegyzői állásra ezennel pályázat nyit- 
tatik.

Ezen állás javadalmazása : 500, esetleg 609 
irt évi fizetés, természetbeni lakás a városházánál 
kerttel szabályrendeletileg megállapított munkadi­
jak és az anyakönyv vezetési teendők teljesítésé­
ért 100 fit tiszteletdij.

A választás határidejéül folyó évi Junius 
hó 11-ik (tizenegyedik) napjának délelőtti 10 
óráját tűzöm ki Tolcsva nagyközség házához.

Felhívom mindazokat kik ezen állásra pá­
lyázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. 
szakaszában előirt okmány-okkal felszerelt kérvé­
nyeiket folvó évi június hó 8-ik napjáig hozzám 
annál inkább benyújtsák, mivel a később érkező 
kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Kelt Tokaj, 1897. május hó 14-én.
Füzessérv Ödön, főszolgabíró.

8403 I. 97. A bodrogközi j főszolgabirájától.
Körözés.

Karcsa község határában f. évi május hó 
10-én egy csillagos pej kancza 8—9 éves ló 
bitangságban találtatott s az ottani elöljáróság 
által gondozás alá vétetett.

Mely körülményt azzal teszek közhírré, hogy­
ha a ló igazolt tulajdonosa 14 nap alatt nem 
jelentkeznék, az 1894. évi 18. t. c. értelmében 
nyilvános árverésen cl fog adatni.

Kir.-Helmecz 1897. május 19.
Dr. Pilissv, szolgaiam.

Nyilt-tér.*)
8751 sz. bf. 1896.

Ő Felsége a Király nevében
a tokaji kir. járásbíróság becsületsértés 

vétsége miatt terhelt' Geesei Lajos elleni bűn­
tény itő ügyben következőleg

ítélt:
Vádlott Geesei Lajos 30 éves, nőtlen, róm. 

katli. plébános, büntetlen, o.-liszkai lakos az ellene 
Dr. Nánási Adolf által vádba tett, a b. t. k. 861. 
§-a ütköző becsületsértés vétségében vétkesnek 
mondatik ki, s ezért elitéltetik ezen kir. járás­
bíróságnál az ítélet jogerőre emelkedésétől szá­
mított 15 nap alatt, különbeni végrehajtás terhe 
mellett befizetendő, — az 1898. évi XXA 11. t. 
cikkben jelzett célokra fordítandó s behajthatat­
lanság esetén a b. t. k. 33. $-a alapján öt (5) 
napi fogházra átváltoztatandó 50 azaz ötven fo­
rint pénzbüntetésre, s az esetleg felmerülendő 
költségek megfizetésére.

Az esetleg felmerülendő tartási költségek 
az 1890. évi XLII1. t. ez. 9. §-ának rendelkezéséhez 
képest közadók módjára lesznek behajtandók.

Köteles továbbá vádlott Geesei Lajos a 
magánvádló Dr. Nánási Adolf részére 20 ft. 
ügyvéd képviseleti költséget, Ender Gusztáv, 
Muraközi István és Richvalszki Károly tanuk 
részére fejen kint 8—8 ft tanudijat, Nagy 
Albert, Nagy- Kálmán és Abaházy József tanuk 
részére fejenkint 8—2 ft, fuvar és 2—2 ft napi­
dijat ezen ítélet jogerőre emelkedésétől számí­
tott 15 nap alatt, különbeni végrehajtás terhe 
mellett lefizetni.

Ezen ítélet indokaival együtt jogerőre emel­
kedése után a S.-A.-Ujhclybcn megjelenő 
„Zemplén11 cirnü hírlapban a vádlott Gecsey 
Lajos költségén közzé tétetni rendeltetik.

Indokok:
Magán vádló Dr. N ánási Adolf o.-liszkai 

lakos becsületsértés vétsége miatt kérte Gecsey- 
Lajos o.-liszkai lakost megbüntetni, mert Gecsey 
Lajos az o.-liszkai képviselőtestülethez intézett s a 
feljelentéshez másolatban csatolt levélben róla 
azt állította : büntetett előéletű, s hogy őt az 
utcán nyilvánosan megbitangolták.

Terhelt Gecsey Lajos a tárgyalás során be­
ds merte, hogy a képviselőtestülethez intézett 
levelében magánvádlóról azt állította, hogy­
büntetett előéletű, s hogy- magánvádlót az 
utcán nyilvánosan megbitangolták.

Védőimül előadta, hogy- ő fenti állításával 
nem akarta magánvádlót sérteni, mert magán­
vádló becsületsértés vétsége miatt tényleg volt 
büntetve, s mert hallomása szerint magánvádlót 
az utcán nyilvánosan megbitangolták, az utóbbi 
beigazolása végett tanukra hivatkozott, s kérte, 
hogy ezen állításának bizonyítása engedtessék

i ixic°\
Tekintve, hogy- azon állítása vádlottnak, mi­

szerint magánvádlót az utcán nyilvánosan le- 
bitangolták, magán vádló mint közhivatalnok 
hivatalának gyakorlatára nem vonatkozik, s 
vádlott egyáltalán nem igazolta, hogy állításának 
célja a köz vagy jogos magánérdek megóvása 
volt, tekintve, hogy az állítás csak oly- cselek-

j *) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget:
szerk.

ményre vonatkozik, mely csak a sértett fel in­
dítványára vonható bűnvádi eljárás alá, tekint­
ve, hogy a b. t. k. 364. $-a szerint ezen állítás 
valódisága bebizonyításának helye nincs, s hogy 
jogilag nyilván valótlannak tekintendő, tekintve, 
hogy- habár magánvádló beismerte, hogy be­
csületsértés vétsége miatt jogérvényesen eli­
téltetett, s ezen büntetését már kiállotta, mégis 
miután általános jogi elv, hogy a büntetés kiál­
lása a bűncselekmény nyomait eltünteti — vád­
lottnak a képviselőtestülethez intézett levelében 
foglalt úgy ezen állítása, hogy magán vádlót 
az utcán nyilvánosan lebitangolták mint azon 
állítása, hogy- magán vádló büntetett előéletű, a 
b. t. k. 261. vf-ba ütköző becsületsértés vétségének 
fényeiméit magában foglalja; tekintve hogy 
vádlott azon védekezése, hogy sérteni szándékában 
nem volt az inkriminált levél tartalma s hangja 
által nyilván megcáfolva van; tekintve, hogy 
magán vádló úgy- feljelentésében, mint a tárgya­
lás kezdetén vádlottat nem rágalmazás, hanem 
becsületsértés vétsége miatt kérte elítélni : ugyan 
azért vádlottat a b. t. k. 261. §-ában ütköző 
becsületsértés vétségében vétkesnek kellett ki­
mondani, súlyosító körülményül véve társadalmi 
állását, mi veitségét, enyhítőül büntetlen előéletét, 
figyelemmel vagyoni viszonyaira, az Ítéletben 
kimért büntetéssel fenyiteni.

Vádlottnak az eljárási költségekben történt 
elmarasztaltatása a 2265 1880 I. M. rendelet 
107. §-a— az ítéletnek a „Zemplén11 ciniü lapban 
magánvádló kérelme folytán leendő közzétételére 
vonatkozó rendelkezés a b. t. k. 277 §-án alap­
szik.

Kelt Tokajban, 1896. november hó 28-án.
Szabó Lajos
kir. aljárásbiró.

| Nyilatkozat.
j A tokaji kir. járásbíróság fentebb közölt 

2751 bf. 96. szám alatti Ítéletét a következő ki­
jelentéssel kell kiegészítenem, 

j Minthogy- Gecsey Lajos ur a megejtett 
tárgyalás során azt adta elő, hogy — miként 
hallomásból tudja — Lefkovics Róbert o-liszkai 
lakos volt az, aki Dr. Nánásit többi) egyén jelen­
létében nyílt utcán bitangnak nevezte, én meg­
bízóm képviseletében Lefkovics ellen a tokaji 
kir. járásbíróságnál fény itő panaszt tettem, 
a tárgyalás során azonban ő maga a legha­
tározottabban tiltakozott azon feltevés ellen,I mintha Dr. Nánásit megsértette volna, — a Ge­
csey- ur által nevezett összes tanuk vallomása 
alapján pedig a Lcfkovicsról terjesztett hir 
különben is teljesen valótlannak bizonyult, 
miért is a kir. járásbíróság őt 429 97. bf. szám 
alatt hozott Ítéletében a becsületsértés vétségének 
vádja alól felmentette.

Kelt Tokajban, 1897. május 19-én.
Dr. Engl Jakab 

ügyvéd,
mint Dr. Nánási Adolf 

képviselője.

GÖRBERSDORF
Klimat. gvőgyintézet tüdőbetegek számára.

1896. julius 28-án.
Alulírott, mint görbersdorfi tüdőbetegek 

klimatikus gyógyintézetének tulajdonosa, segí­
teni akarván a szenvedő emberiségen, örömmel 
hozom nyilvánosságra, hogy gyógyintézetemben a

gyógyvizet 1879. óta állandóan a legjobb cred- 
ménynyel alkalmazom a légutak hurutos 
bántalmainál A Margit-víz gyógyintézetemben 
is kivívta magának a megérdemlőit Magyar 
Sellers gyógyvíz elnevezést. A legtisztább 
lelkiismerettel ajánlom ezen kiváló gyógyvíz 
alkalmazását orvostársaimnak és a mellbajokban 
szenvedő emberiségnek is.

Dr. Theodor Römpler.

szerkesztő postája,.
II. J. urnák — Sztropkó. Cikkelye kiszedve várja a 

jövő számot.
B. ■). urnák — Helyben. Tárgy ha'máz miatt csak 

jövő számunk hozza.

Heti naptár.
Vasárnap,

Hétfőn,
május 23. Rogate.
május 24. Már. kér. s.

Kedden, május 25. Orbán pp.
Szerdán, május 26. Ner. Fiilöp.

Csütörtökön, május 27. Áldozó csütörtök
Pénteken, május 28. Emil vt. f-

Szombaton, május 29. Maxim pk.
Felelős szerkesztő:

Dongó Gyárfás Géza,
Kiadó-tulajdonos : Éhlert Gyula,
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Hirdetmény.
Van szerencsém a helybeli es vidéki 

nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, hogy fiam, ki is a külföld több n. - 
(ryobb városában a szobafesteszetben bo 
gyakorlatot szerezev és a bécsi muipanskola- 
bán alapos szakképzettséget nyerve, haza­
érkezett és

szolafeslö-iilielteEei
jelenleg önállóan vezeti.

Ennélfogva vállalkozom mindenféle 
•sobák, termek, templomok, stb. fes­
tésére, esetleg tapétázására; minden­
nemű mázoló és északba vágó munkaki a, 
melveket pontosan és a mai kor kívánal­
mainak megfelelően, modern es stilszeru 
kivitelben készítek és ezélszeru előnyeim 
által jutányosabban dolgozhatok, mint bai 
melv e vidék festője. — Kegyes pártfogásá­
ért és számos megbízásért esedezve marad­
tam teljes tisztelettel:

Klein Talraób,
szoba- és diszfestő. 

S.-A.-Ujhely, Papsor-utcza 216. sz.
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Előjegyzéseket elfogad
Magv. kir. szab.

OSZTÁLYSORSJEGYEKRE
Löw Mihály, S.-A.-Ujhelyben.

,. , /ja aaa koronás stb. nyerőmenj(kinél mar egy 60,üuu koioucu

2 mos állam sorsjegy ek^
június 10-iki húzásra, főnyeremény 150,000 
aranykorona stb. - Postai megbízások pontosan 
és diseretio mellett eszközöltetnek.

Á. 6G2/97. sz.

Hirdetmény.
Az V. kér. közúti kir. felügyelő az 

1897. évi május hó 13-án kelt 381, 37<>,
380. sz. rendeletével a miskolcz-duklai 
állami közút szacsuri szakaszán lévő lo7. 
sz. műtárgy helyreállítását 1467 írt 9< r.,
a kassa-jabloniczai állami közút gálszecsi 
szakaszán lévő 17. sz. műtárgy kijavítását 
(>23 írt 06 kr. és ugyanazon közút vásár­
helyi szakaszán lévő 32. sz. műtárgy helyre­
állítását 556 írt 89 kr, vagyis összesen 
2647 frt 92 kr. összeg erejéig engede-
lyCZtA fentemlitett munkálatok kivitelének

biztosítása czéljából az 1897. évi május ho 
31. napjának délelőtti II órájára, az alul­
írott hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a ki­
tűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hi­
vatalhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figy 
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt engedélyezett költségösszeg 5%-ának 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

Az ajánlatok vagy az egész munka- 
csoportra együttesen, vagy pedig mindenik 
engedély tárgyát képező munkára külön- 
külön is tehetők.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes felté­
telek a nevezett m. kir. államépitészeti hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

M. kir. államépitészeti hivatal:
S.-A.-Ujhely, 1897. május hó 15-én.

a hivatal főnöke :
Hönsch Dezső,

kir. főmérnök.

Visk-Várhegy
gyógyfürdő Máramarosmegyében, ég-
vényes-, sós-, vasas-, \ alamint szül 
fátos vasas savanyuvizforrásokkal és 
hidegvizgyógyintézettel. Vérszegény­
ség, hurutos bántalmak, női bajok, 
aranyér ellen régi jó hírnevű, olcsó, 
kitűnő levegőjű gyógyhely Prospektus 
kapható a fürdőből, vagy dr. LENGYEL 
ALAJOS budapesti orvos, tulajdonos 
és igazgatótól, \I. X aczi-kürut, -»3. 
szám. II. e. 19.

Tk 87/897. sz-
irverési hirdetményi kivonat.

A k>r-

is siSi
rehajtatónak Fixler ez járulékai iránti végrehajta-i
731 frt S (a kir.-helmeczi kir
ügyében a 5 Szentes községe s határában fekvő
járásb.rösag) eruletén ^ I087„ .088. I254 .
a szentesi 201. sz. tj hr számu, a szentesi

2°3- sz" űk 3j885„ ,886. s ,9b8. hr. szám, a szentes,
,474-t47b., 1556, Yo. ,26,., (1368-,369), 1522.. >538-.
242. sz tjKv-ben 6 ^ foglalt ingatlanokból a kkoru
,805. es ,9« / * Fáni „evén álló jutalékra 428 frt .,0
Fixler David és 1 krban ezennel megalla-
kr-, melve l^ irt, illetve Yrendelle és hogy a fen-
pitott kikiáltás, ,wi.7 pyj június hó 16-dik
„d.b meei«lök P^j.”s/.en,=s körétben r=egtiO««.l» ">■'• 

, "gbl-ruou k,ku„á,i 4.0. .10, ...I-

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsaranak 
Árverezni krt illetve 12 frt 20 kr*, illetve

,0l,/f°"atnt'osykra?czárt készpénzben, v.gy ,88,-ik évi LX. 
40 fonni 05 krajezar 1 árfolyammal szám,tolt
lb,vénye,,kk >„ ,„<n ,333. ,,i„ il„t kell
f».‘.Eaeyminis»l«-i remlelele 8. J-,ban kijelöl, ovadékkí^, 
igazságügy kjküldöu kezéhez letenni, avagy az 1881. LX.
S<k,P;r,r3-a a bán„Pé.,n,k elblege, ,1^-
séről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgakatm.

Kelt Kir. Helmeczen, a kir. járásbíróság, mint telek.

könyvi hatóságnál, ,897- évi áP'ilis hó V,k napJan'
Farkas, kir. aljbiró.

Pályázati hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi uszoda részére 100 

darab férfi úszónadrág, 100 drb. lepedő, 
12 darab női uszóruha és törülközőknek 
szállítása czéljából pályázatot hirdetek.

A pályázni kívánók fel hivatnak, hogy 
ajánlataikat a minták bemutatásával és az 
egységárak kitételével hozzám május ho
30-áig nyújtsák be.

S.-A.-Ujhely, 1897. május 21-én.
Csuka Ödön,

egyl. elnök.

3055/1897. p. szám.

Idézési hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy 

Kántor Mihály s.-pataki lakos ügyvéd által képviselt Petsar 
,án0s borbély és neje sz. Pasztély Viktória sárospataki lakosok 
felpereseknek Dobay Károly isme,ellen örökösei alperesek 
elleni 145 frt 18 kr italmérési regále jog kártalanítási összeg 
iránti keresetének sommás tárgyalására 1897. évi juntos hó 8-lk 
napjának déle. 9 órájára ezen bíróságnál Mészáros István kir. 
aljárásbiró elé kitüzetett, és Dobay Károly ismeretlen örökösei 
alperesek részükre Krasznopolszky Ferencz ügyvéd Ügygond­
nokul kirendeltetett.

Felhivatnak ennélfogva ismeretlen tartózkodasu alpere­
sek hogy ügyöknek czélszerü védelme iránt a részökre kiren­
delt ügygondnokot kellően utasítsák, vagy a tárgyalásra 
személyesen avagy más megbízottjuk által megjelenjenek, mert 
különben mindezek elmulasztásának következményeit maguknak 
tulajdonítsák

Kelt S.-A.-Ujhelyben, *897. évi ápril hó 20-,k napján.
A s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság.

Héaiáros,
kir. aljárásbiró.

Egy tégla égető,
a ki egyúttal a mészégetéshez is 
ért, kerestetik az alulírott urada­
lomhoz, hol azonnal felvétetik.

A szirmai uradalom
Nast Lajos, intéző.

Tk. 480/97. szám.

Arveiési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtatnak Kontras 
Tinos és ifj. Kontrás János végrehajtást szenvedők ellen, 
208 forint 85 krajezar tőkekövetelés és járulékai iránti 
vég-rehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a 
tokaji kir. járásbiróság) területén lévő Komlóska község 
határában fekvő a komlóskai 54. számu telekjkvben Kontras 
János nevén álló 120., 130., 173, 17G„ 252., 306., 417., 496.,
505., 517., 852., 935., 1067., 1139. 1199 , 1213., 1215
1229., 1298. és 1312. hr. sz. alatt foglalt ingatlanokra 4 J8 
fort, ugyanazon tjkvben Kontrás János nevén álló A. + 628. 
hr. sz. ingatlanra 1 frt, ugyanazon tjkvben A. -j- j708. hr- sz­
álait foglalt ingatlanra 3 frt, a komlóskai 231. sz. tjkvben 
A 1 sor 548. hr. sz. alatt felvett ifj. Kontrás János nevén 
álló közös legelőbeli jutalékra 2/164 részre 20 frt, és a komlóskai 
23-2 sz tjkvben A. 1. sor 549. hr. sz. alatt foglalt ifj. Kontras 
János nevén á 16 erdőbeli jutalék az ’/iái részre 41 írtban 
megállapított kikiáltási árban és pedig az 54. sz. tjkvben 120. 
hr. sz. alatt foglalt ingatlanhoz taitozó kert fele részére és 
ugyanazon tjkvben 852. hr. sz. alatt foglalt Szkalka nevű in­
gatlanra CI2. alatt özv. Kontrás Mária javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog épségben tartása mellett az árverést 
41 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. év, jnniUS 
hó 2. napján délelőtt 10 órakor Komlóska község házánál
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási
áron alól is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 49 frt 80 krt, 10 krt 30 rt, 
2 forint és 4 forint 10 krajezárt készpénzben, vagy az 
1881 -ik évi LX. t.-cz. 42- §'ában íe,zelt árfolyammal 
számított és az 1881-ik évi november hó i-én 3333- 
szám alatt kelt igazságügy minister! rendelet 8 ik szakaszában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez le­
tenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1897. évi február lió 24-ik napján.

Plalliy* kir. járásbiró.

Tk. 737/97. szám.
ín érési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság koz
hi„é teszi, hoC, Kanlha Sindo, és Kaniha W f ^ékÍ-
ilj. S.lic, Mihály »égrel,a,lasi s.en.edö ellen, «! (» I 
vetelós és járuléka iránt, végrehajtás, ügyében a 
S törvényszék, (a tokaji kir. járásbiróság) területen kvo, 
Komlóska községében fekvő. a Jomlóslcai ^8. sz.

I-9aMtrSfoglT’éi3ifj 1 Szűcs Mihály nevén álló ingatlanokra 
az" árverést^368 írtban ezennel megállapított kikiáltás, arban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az ■ - ■

vi unius hó 2,-ik napján délelőtt ,0 órakor Komlóska ko 
ség határánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltás,

Árverezni Szándékozók tartoznak az ingatlanok bec*ara“^k 
10°/ -át vagyis 36 frt. 80 krt készpénzben vagy az 1881. L 

-ez 42 i ában jelzett árfolyammal számított és az ,88,_ ev, 
1 ui L un sz a kelt igazságügy min. rendelet 8. £-aban

értelmében 71^2 

e,h=„í*Ll kiál.iloii ,sebi,y„..ü ..is-

..r.!bir6sá¥ mint telekkünyvi 
hatóságnál 1897- évi má-cz. hó 12-ik napjan.

Szabó Lajos.
kir. járásbiró.

Tk. 177*/897- sz-

Árverési liirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár v gre: aj a^ o 
nak °Székely József végrehajtást szenved ■ elleni 7/ in 0Z , 
kr ’ tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
sátoralia-ujhelyi kir. törvényszék, (a s.-a.-ujhelyi kir. jara,biro- 
áló t rul tén levó Mihályi község határában fekvő a mihaly, 
S ,, tik.by„ Székely József yégr.hzj.Ss. ~'j‘“

állott s időközben örökösödés folytan Szék, y cz
BMo^ Mán.

tlelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1897. evi rrnjus 
há 2S naoZ délelőtt 10 órakor Mihályiban a községi bíró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikia - 

tási áron alól is eladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság becs- 

. . , ,„0, X. vacrvis S3 frt 80 krt készpénzben, vagy az
®oagna LX °t -cz 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
L az .SS,', november ,-én 3333- sz. alatt kelt .g-ságügymin,
rendelet 8. j-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a k.kul-

kiállított szabályszerű elismervenyt átszolgaltatm.
Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszéknél, mint telek­

hatóságnál 1897 évi április hó 8. napján.
Wiclaild, kir. törvényszéki biró

Tk. 479 sz. 1897.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végre hajtatónak 
Szűcs György örökösei végrehajtást szenvedő elleni 314 forint 
44 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a tokaji kir.. járásbiróság) 
területén lévő Komlóska község határában fekvő a komlóskai 
79. sz. tjkvben Szűcs György nevén álló A. I — D,. sor 11., 
215., 220., 402., 462., 449., 503., 836 , 89o., 9oö., 1 28., 
1053. 1153., 1155.. 1179. és 1270. hr. sz. ingatlanokra 8‘-0 
frt, s ugyanazon tjkvben A -J- 1. sor 764. hr. sz. ingatlant a 
2 frt s ugyanazon tjkvben A. + 2. sor 771. hr sz ingatlanra 
az árverést 2 frtban ezennel megállapított kikiáltási arban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 189/. 
é, jouias hó 1. napján d. e. 11 órakor Komlóska község
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak. , .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsar - 
nak 10%-át vagyis 82 frt 60 krt, 20 krt és 20 krt készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyan- 
mai számított és az 1881. évi november hó i-én 3333- sz- a-
kelt igazságügymin. rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékkepes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az L» l- 
LX t-c 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbiróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál, 1897. évi febr. hó 20. napján.

Plathy, kir. járásbiró-
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Kitűnő padló-máz!
puha padlóra.

Lilién járnál
3 árnyalatban.

sillier testvéreknél Bécshen. 
Teljesen használatra kész, csinos és 

,i czvlmik megfelelő 1 kilós dobozokban.
Linoleum padló zománc egy óra alatt 

megszárad, pompás fényű, sima és repe­
désektől ment marad.

Linóleum padlo-z^máncz közvetlenül a
dobozból mázolható fel.

Linoleum padló zománcz használatra 
sokkal olcsóbk, mint a többi padló-fény

■ Kapható minden nagyobb festék- és 
m gyógyáru-üzletben.

Egyedüli fdr«tktár S,-A.- TTi helyben .
behyna testvéreknél

Tk. 170/1897. szám.

Rokitóez község telekkönyve birtokszabá 
Ivozás következtében az 1869. évi 2Ö79. szánni 
szabályrendelethez képest átalakittatik es ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, ame­
lyekre' síz 1880. évi 29., az 1889. évi 38 es az 

évi 16. törv. cikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 189-. 
Pvi '-29. t. cikkben szabályozott eljárás a telek- 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan' foganatosittatik.

K czélból az átalakítási előmunkálat hite­
it Pse és a helyszíni eljárás a nevezett községben

GUTORI FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész

Margit-Crémeje.
Margit-Créme '
Margit-Créme
Mardil-frőmp szfr ^pattanások, arcz
111dI q 11 V1U111U kézvörö-ödés, napharnitás ellen.
MnnriU flnnmö bámulatos hatása abban rejhk, hogyMarglt-lreme bőrre kenve ezáltal rögtön fölvétetik és ez

okozza azon csodás átalakulást, hogy a szeplőst 1 'aS.J 'Bllj 
foltokkal fedett arc 3—4 nap alatt alabástromfehérre lesz^

Morztíf finom n teljesen ártalmatlan miután nem zsíros Mdrjlt-lr6líl6 hanem igen finom, hamar felszívó ha. 
lássál bir. Az arcz nem lesz olyan fényes, mint más cré- 
metől, azért nappal is használható.

Margit-Créme naey iése,y1 frt-kicsi 50 kr- 
Margit-liölgypor fehér-n,izsa és rnme r,°kr-
togit-szappan ■ 35
Margit-fogpép ■ w

Csakis akkor vaiódi, ha műiden doboz autón 
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon teh- 
rattal és czimerrel van ellátva.

Hamisításodtól óvakodjunk.
Valódi minőségben kapható: K.-A.-Vjholybcn
Widder Gyula és Sárospatakon Terstyanszky Ív­

űink gyógyszertáraiban.

Richter-féieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az id6 megpróbálná­
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztat* koszvenynel, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghuleseknel a* 0IT0b0k 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Inmment
elnevezés alatti nem titkos szer, hanem igazi népszerű hazt- 
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gvógvszertárban készletben van; főraktár. , —^ 1
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. M 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony11 védjegy és Richter czegjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.es nélkül Imin nem ---- nnnrtlCTlRT

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók. RuuOlSTMJT.

Eladó ház.

leSliuöu vo ti uvtj —V—„ n 1 ■' i ■
isid. évi junius hó Ió-en fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1 az összes érdeklettek, hogy a hitelesítési 

tárgvaiáson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tér 
vezet’ ellen netalán észrevételeiket annal bizo- 
nvossabban adják elő, mert a régi telekkonyv 
v'é.rje.res átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
rnél vek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, bog) az 
átíratásra az 1880. évi 29._ t-cz. 15—18- es az 
1S89. évi 38. t. ez. 5. 0. 7. és 9 i?-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak es 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
i-rázol jak, avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre jottet 
a kiküldött bizottság előtt élőszóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg es illetek cl- 
engedési kedvezménytől is elesnek; es

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vág) 
megszűnt egyébb jog van nyüvunkonyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terheit ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék üítve hw törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a belyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága, Ho- 
momián, 1897. évi május 4-én.

Kótsch Jakab
kir. albiró.

Szomorú — de igaz,
ho-.y öltözékeinkre nagyobb gondot fordítunk mint egész­
ségünkre. Ha ruháinkon a legparanylbb szakadékot tsz e 
lünk sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék de 
de ha ez testi egészségünknél az eset. szamba se ve z k 
Egy kis köb gés, főfájás, emésztési zavarok stb. mit tesz■. ai 
ügyet se vetünk rá. Hát ez vétkes könnyelműség, 
mely később keservesen megboszulja magat rajtunk, 
valamint a ki, szakadékból nagy lesz, éPp úgy a kis bajból 
nagy baj keletkéz,k, ha kellő mtezkedés nincsen a kéznél. A 
legtöbb betegség ku,forrása a gyomor rendetlen ^kodése a 
mit idejekorán használva. Egger kellemes tzu SodapaszUllája 
csakhamar beszüntet (, doboz ara 30 kr ) A lU^, orok 
mellbaiok köhögéssel, rekedtséggel s elnyalkasodassal ke 
n" Egger kitűnő is* Mellpasztillája megóv bennünket 
a Wó? teljes biztossággal (, doboz 50 kr. és , frt. Próba-

d°bOZ Kaptat k minden gyógyszertárban S.-A.-U helyben :

Widder Gyula, Kincsessy Péter, Cs. Buday
Ákos urak gyógyszertáraiban. FÖraktAr : Nádor f/vy tÍ!, (Dr EggergLeo és Egger J ) Budapest Vaez,-korút 17.

A pataki-utezán lévő, egészen újonnan 
épült és 700 forintot jövedelmező — 12
évre adómentes — bérház szabad kézből
eladó. „

Bővebb fel világosi tás nyerhető e lap
kiadóhivatalában.

>. S, ÍLSfí-n • -n- O
1 D

nBenczúr testvérek ezémentgyára,
Mogyorósban,

(Zemplénin., posta helyben.) (9

A munkácsi uradalom ásványvizei
a milleniumi kiállítás egészségügyi csoport­

jában kiállítva,
Díszoklevéllel lettek kitünte1 ve.

Szolyvai és Polenai
égvényes ásványvizek,

köszvényes bántalmak és gyomorbajok 
specificumai,

egyszersmind jeles bor-vizek is.

Xj-u-ia-i ErzséToet

égvényes ásványvíz,
kitűnő a légzőszervek és az emésztő tractus 

hurutos bántalmainal.
Kellemes izü üdítő asztali \ iz.

---------------------
Megrendelhetők :

az uradalmi igazgatóságnál Munkácson.

Kaphatók:
Behyna Testvérek, Kornfeld Mór és Klein 

Albert uraknál S.-A.-Újhelyit.

ajánl Portland és Ro- 
mán ezémentet, padló és 
járdalemezeket legjobb p 

minőségben.
Viszonteladók kerestetnek.

______ ___ifö
u*u ú uuöüüóö U GffO'.'-LPeVJ- Ü ,

v értesítjük a t. locomobil tulajdonos 

urakat, hogy helybeli gőzmalmunkban Remii 
és Lahita-félc szabadalmazott tüzinentus

Javított Szik ráfogó
Locomobilok számára,

mely az 1896. évi cséplés alatt már a gya­
korlati életben is czélszerünek bizonyult 
és melyet jóváhagyás jczéljából Zemplen- 
vármegye tek. gazdasági egyesületéhez is 
beküldtűnk, megrendelhető.

A szikrafogó leírás és vázlatrajzával
szívesen szolgálnak

Reich Testvérek,
A.-Hrabócz (via : Őrmező.)

Törvényi léé 
védve !

Kizárólagos

•SS1.'1 f, 11L H i fi p6™05110™
ja***

Ar aara-bonként 21 frt csomagolással.

, - u ia tavaszi mogrondelósekből kifolyólag - késések
- kérjük HM-. - „EOI.AIB- permeteké meg-

» -aeteüeke. e.éjegy.ée véget. ,„,e« hor^k ható,,ozottan a

Hosszú C(ldig mind™VCI"
) és tartósságánál 1.-^ ^ első dijat nyerte el.

, S 43 kr- W.
Rézgfálicz 30 frt nWJ

fXg
" legkitűnőbb és

unr íoLUKii 1 v 1 .•:Txiz<t7 nRftPALLO-FÉNY LAKK

lehetővé te.n, hory * é, a ias9,í, ragadós szaradas,
-anak. mivel a kelIenK't'-cn .^zaR^^ elkerii,te,ik;
me'., az olajf-stekuek és Jszerü hogy kiki maga végezheti I

T *■" *^ színezett szobapalló-fenymazt,
, -arpcsbaniat és mahagöntbariiát, ™4yadakaÉlért egyaránt 
testek födi be a pallót s együtt - „ beföd mindenI alkalmaz!van azután

tiszta fénymás (színezetlek

parketre s olajtesteK 6 , födi el a famustrat.

PfS'Ti°'S“n
raktárak vannak, ide k ^“detnek A bevásárlásnál tes-ék 
ektusok ingyen és bérmen j e mivei ezt a több mint
Lnl vitázni a cégre |y J ^ utánozzak és hamisítják,
tlíll resszabbf s^vakrana célnak meg nem feletó m.noseg- 

ban hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc
Ulíil miniül-1ÍIVHK WÜ” Í! öini-
Prága, K. Berlin.

Valódi minőségben csakis MalArlsik György «as«r- 
vegyes kereskedésében kapható S.-A,-Újhelyi,
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ESDŰ-BÍNYS
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gyógyfürdő (Zemplén-vármegyében.) ^
A fürdöidény május 2 3-á n kezdődik. ^

Hatása, gazdag vas- és timsó-tartalmánál fogva ^ 
kitűnő: a női betegségekben, sápkórban, idcgbantolmukban, 
gorvélykórban, rheumatikus és kuszvényes bántalmakban szén- ^

Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és malarikns ^
bajokban szenvedők részére. , ..... , „ áj*A fürdőberendezés áll 4 porcellán-, i réz- es -4 lakadbc 1. _

Használhatók iszap-, vasláp-, sós- és villanyi úrnők ; más
sage-, izzasztó- és hidegvíz-gyógymód. . , £5

Ivó gyógymódhoz mindenfele ásványvíz van készletben. ^
A fürdő egészen megujittatott. csinos épületekkel bo- ^ 

vittetett. A lakszobák száma 74, nj bútorzattal felszerelve. tg
Szórakozásra szolgálnak : csinos ét-, tancz- ohaso- s 

női terem, könyvtár, hírlapok, társas- és torna-játékok, napon ^
ként kétszeri térzene. ,

Terjedelmes árnyékos erdei sóta-utak. Kápolna. PC
- _ ^

Az étkezés olcsó és kifogástalan. ^
Házi gyógytár, posta- és telephonállomás helyben % 

van, mely a Szegimalom sürgönyállomástol veszi at a K
sürgönyöket. _

Vasúti állomás a személyvonatokhoz Erdőüenye 
fürdő (‘a órányira), gyorsvonathoz Liszka Tolcsva (1 órányira tg 
a fürdőtől), hol külön kocsi 2 frtért és közös kocsi szemel}en 
kint GO krért kapható. ^

Fürdőorvos DR. KUN ZOLTÁN Sárospatakról. ijj

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál
a fürdőigazgatóság.

Malártsik-féle
esász. és kir. kizárólag szabadalmazott

PAT KÁN YI RT Ó-PO GÁC SA
a legbiztosabb szer patkány és egerek 

kiirtására.
Csomagja 15, 30, 50 kr. és 1 írt.

Páratlannak ismert égvényes-kénes savanyuviz, hatalmas gyógy­
szer idült légcső-, tüdő-, gyomor-, bél- és hólyag-hurutban.
hugykő- és fövénykórban. Országszerte ismert és használt üdítő j=jj

ital s mint ilyen
Inülönösen aujánllxató a

PARÁDI
SAV ANY 1 V I Z

ott a hol az ivóvíz rossz, vagy a hol gerjes és járványos 
betegségek uralkodni szoktak.

Kizárólagos raktár S.-A.-Ujhely részére

Malártsiíe ©ylrgy*
|gj fűszer-, csemege-, gyarmatáru- és ásványvíz kereskedésében.

ülE

Van szerencsénk ajánlani
gXS* szavatolt tisztaságú

a legmagasabb 
dijakkal 

kitüntetetett Thomasfoszfátlisztet
szavatol! 15—20% citrittban oldható foszforsav tartalommal 

és 85—100% porllnomsaggal.
Felülmúlhatatlan minden talajra alkalmas trágyaszor különösen sovány 

talajok javítására, kitűnő hatású az összes gabnanemüek, kapás és olajnövényok, 
lóhere és luczerna, szőlő, komló és kerti vetemónyekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsavtrágya, tokintettel 
hatásának tartósságára felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.

A eitratban oldható foszforsav-tartalomórt szavatosságot vállalunk, netán 
hiányzó mennyiséget megtérítünk. — Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb 
felvilágosítással a legkészségesebaen szolgál

a csehországi Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladási-irodájának 
vezérképvisel Őségé a magyar korona országainak területén

(Kalmár ffilmos, (Budapest, (Erzsébet-kőrut 34. sz,
Képviselőség Abauj-Torna, Sáros és Zemplén megyék területén:

Weiser Ede gazdasági ügynökségi irodája Kassa.

JARVANYMENTES HELY. |

KL1MATICUS GYÓGYFÜRDŐ ÉS HIDEG-^ 
V1ZGYÓGY1NTÉZET.

Állandó fürdöorvos

Kernek szép fekvéssel, kiránduló helyekkel és 
sétányokkal.

GYOGYESZKÖZÖK:
Hidegvizgyógyintézet, vasas és ég'
nyes savanyuviz és fürdők, Újonnan 
létesített sós- és fent ö-beleg- - 
zési intézet és pneumaticns
kamara, villany-massage, tér- . 
mészetes melegtej, keiir, ^ 
juhsavó, mindezek czél 
szerit használatára a 
gyógyfürdő orvosa 

ügyel tel.

Gyógyszertár.

ÚJONNAN épült |
vasúti állomás.

Gyógyjavallatok :
Tüdőbajok, malária, (mo­

csári áz), gége-, hörg- és tüdő- 
hurut, gyomorhurut, emésztet- 

lenség, máj-és lépdaganatok, viz- 
r hólyaghurut, specificus és görvélyes 

, csonlbánt a Imáknál Mindenféle ideg- 
, bántalmak, fejfájás, migraine, histeria, 

r szédülés, nehéz légzés, hypochondria. Vér- 
. bajok, köszvény, gorvély, bujakór, delirium 
trem, potat. Női bajok, fehér folyás, sápkór, 

havi zavaroknál.

Kitűnő ellátás és lakás.
Prospektussal és egyéb felvilágosítással szívesen szolgál

A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG. 
Idény: Májustól Októberig. | Két vendéglő

II Alapit latot t 1S.»S. |

>\l

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt Walser Perencz)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyczim: Szivattyiigyár Budapest.
G Y ÁRT:

mindenféle gőzgépeket, Schmidt-feld forrgözmotorókát (40% szén- 
megtakarítás), petroleum- és benzin-motorokat. Keretfürészeket, kör­
fűrészeket és oserlöröket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartányokat. 
Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyúkat, gőz , 
szíj - és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kutfelépit 
menyeket vasból. Tüzfecskendöket és vízszállítókat, tűzoltósági le ­
szerelési tárgyakat Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sárkaparo 
és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, 
mint gözfertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, 
peczegödör tisztító készülékeket. Vas és érezöntvényeket, harango 
kát. Keményöntesü aczólfelületü tűzrostélyokat egyenes és kígyó- 

alakban, valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT : vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és 

légszeszberendezéseket, központi fűtéseket
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

_4JÁ-S/'K=8 v. C

I utánzóit „TOKAJI COGNAC." Ezek ugyan nagyon olcsók, L 
de ép oly roszszak és igy még a legkisebb összeget sem |
érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könyen felismer- j

ti iietök, mert: !
I 1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező .

ELSŐ TOKAJI C0GNACGYÁR8ÓL származnak, | 

2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEÍ nincsenek j

ellátva.
BEJEGYZETT 

AZ ELSŐ TOKAJI

VÉDJEGYE
COGNAC-GYÁRNAK

íl

5 emfek
£

QO
TOKAJ VAKUS CZIMERÉVEL

; AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
i a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat | 

J bizonyítja ‘
jl T'Sö.lSO liter bort dolgozott fel. |
I Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb J. 
jf fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban, j

S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zemplén* gyorssajtóján.


